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ACTA Nº 15/17 

 

 

ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION 

MUNICIPAL, CELEBRADO EL DIA VEINTICUATRO  DE OCTUBRE DE DOS 

MIL DIECISIETE. 

 

En la Ciudad de Sagunto, a día veinticuatro de octubre de dos mil diecisiete, siendo 

las 17 horas, se reúnen, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo la Presidencia 

del Ilmo. Sr. Alcalde, Sr. Josep Francesc Fernàndez i Carrasco, los siguientes Concejales y 

Concejalas: 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sr. Josep María Gil Alcamí 

Sra. Remei Torrent Ortizà 

Sr. Enric Lluís Ariño Giménez 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Concepción Peláez Ibáñez 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sra. Laura Casans Gómez 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sra. Mónica Caparrós Cano 

Sra. Roser Maestro Moliner 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillen Julia 

Sr. Pablo Enrique Abelleira Barreiro 

Sra. María Dolores Giménez García 

Sr. Sergio Moreno Montañez 

Sr. Francisco Crispín Sanchis 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Sr. Miguel Chover Lara 

Sr. Raúl Castillo Merlos 

Sra. Blanca Peris Duo. 

Sr. José Vicente Muñoz Hoyas 

NO ASISTE: 

Sr. Sergio Paz Compañ 

 

Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 

Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 

Corporación, en primera convocatoria. 

  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 

existiendo quórum suficiente, se trata el único asunto incluido en el orden del día, para el 

cumplimiento de lo previsto en el artículo 157 del vigente Reglamento Orgánico Municipal. 

 

ÚNICO  DEBATE DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL. 

 A las 17 horas y 2 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la sesión 

por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Gil, al objeto de realizar su intervención que finaliza a 

las 17 horas y 35 minutos;  momento en que se reintegra a la Presidencia. 
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 Expone el SR. ALCALDE-PRESIDENTE: “Bien, buenas tardes, en este Pleno 

Extraordinario debate de la Política General Municipal, compañeros y compañeras de la 

Corporación, bienvenidos también los medios de comunicación, también a los ciudadanos y a 

las ciudadanas presentes en el Salón de Plenos o que nos siguen a través de nuestro servicio de 

web municipal. 

 De nuevo tal y como establece nuestro reglamento celebramos este Pleno para dar 

cuenta de la situación en la que se encuentra nuestra ciudad  como ha evolucionado desde el 

debate del mes de octubre de 2016. Trataremos de dar una visión general y con más detalles 

de cada área de la gestión de la manera más objetiva posible. No solo con la voluntad de 

comunicar a la sociedad toda la información que consideramos necesaria y oportuna, sino 

también a la predisposición de aceptar las observaciones y las críticas de los grupos de la 

oposición según como estemos de su responsabilidad en la fiscalización y en la voluntad de 

mejora y evidentemente en nuestra falta de respuesta para todos los retos y todos los objetivos 

que tenemos planteados.  Hablo no solo con mi condición de Alcalde sino también como 

Portavoz de un grupo amplio y diverso de cuatro formaciones, los Portavoces de esas 

formaciones hablaran también para dar su visión general y sobretodo aclarar los detalles de la 

gestión de cada área si es necesario. 

  Nuestra gestión responde básicamente a un programa de gobierno que está en la base 

del pacto de los cuatro partidos. Y, precisamente, lo primero que queremos destacar es 

conseguir definitivamente constituir un Gobierno estable y mayoritario de cuatro grupos en 

principio de quince concejales y concejalas ahora de catorce como todos ustedes saben. Un 

Gobierno que es plural, que es diverso y se cohesiona a través de un programa que es público 

y también por la voluntad de un servicio a la ciudad y a las personas por encima de cualquier 

consideración. No siempre coincidimos en la visión de los problemas ni en las soluciones pero 

cada día nos esforzamos por consensuar acuerdos y para encontrar acuerdos y nuestro nivel de 

entendimiento es muy aceptable. 

 Somos un Gobierno abierto y de diálogo que cada día intenta mejorar y hacer política 

de manera transparente  con la participación del conjunto de la sociedad y pensando en la 

mejora del bienestar de las personas. Todas nuestras acciones de Gobierno, nuestra gestión, 

desde los grandes proyectos a los detalles mínimos, están diseñados para mejorar la vida de 

los ciudadanos. Evidentemente se trata de un Gobierno de izquierdas que defiende la 

identidad de los valencianos y defiende el patrimonio natural y que representa en sus valores 

el sentimiento mayoritario de nuestra ciudad. Una ciudad mayoritariamente progresista. La 

estabilidad teniendo en cuenta la trayectoria de las últimas legislaturas o prácticamente de toda 

las legislaturas y teniendo en cuenta también la diversidad y complejidad de nuestra ciudad es 

un valor muy relevante y sobretodo necesario para superar conflictos del pasado y para 

afrontar los grandes retos de una ciudad que de ser uno de los principales referentes de nuestro 

país que tiene que ser evidentemente uno de los referentes de nuestro país y ya comienza a ser.  

 El primer reflejo de ésta estabilidad política es,  la estabilidad presupuestaria, de hecho 

hemos conseguido aprobar el primer presupuesto desde el dos mil nueve en tiempo y en 

forma,  eso en otros municipios puede ser una obviedad pero en el caso de Sagunto es un 

hecho singular. Prorrogar unos presupuestos durante tanto tiempo era una anomalía 

excepcional que finalmente ya hemos superado. Estamos de hecho ya en unos presupuestos 

para el dos mil dieciocho ya muy avanzados que esperamos aprobar también en el tiempo que 

marca la normativa municipal. Hemos elaborado un plan económico financiero  que 

cumplimos y nos permite recibir las subvenciones de otras administraciones de manera 

normal. Hemos refinanciado los préstamos que había adquirido el Ayuntamiento con un 

ahorro aproximado de 200.000 euros anuales, hemos regularizado las subvenciones de 
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ejercicios anteriores por valor de 1.000.000€ una situación ciertamente preocupante y que 

hemos afrontado con la máxima responsabilidad.  

 A nivel tecnológico hemos afrontado diversas mejoras en la gestión presupuestaria 

tanto por lo que hace los procedimientos telemáticos como para la tramitación telemática con 

las subvenciones con una legislación cada vez más garantista, hemos mejorado la plataforma 

de tramitación electrónica de autoliquidaciones, hemos implantado un sistema de pago con 

tarjeta que se puede efectuar desde cualquier terminal y en definitiva, estamos acometiendo 

mejoras importantes en lo que es la tramitación de toda el área de Hacienda.  

 Por lo que hace a la economía y a la ocupación más allá de la estabilidad institucional 

o presupuestaria a la cual me he referido, nos interesan los indicadores que afectan 

directamente a las personas y queremos empezar por hacer un análisis del área económica de 

nuestra ciudad y sobretodo de la ocupación, porque más allá de los números que afectan la 

economía o los indicadores económicos, en definitiva, lo que nos interesa es como esta mejora 

económica, mejora la economía de la gente.  

 Por lo que respeta a la Seguridad Social el treinta de septiembre de este año había 

15.701 personas afiliadas a la Seguridad Social, 683 personas más que hace un año, no es una 

cifra para lanzar las campanas al vuelo, pero es una cifra positiva que nos indica que la 

evolución es positiva. Y si tenemos en cuenta dentro de esta evolución que en agosto dos mil 

diecisiete había 15.444 personas afiliadas a la Seguridad Social  y un mes después 15.701 

personas y por tanto hay un aumento de un 1.34% aun estos datos son más reveladores porque 

indican que la evolución no es solo positiva sino que es sostenida en un mes que normalmente 

sigue siendo negativo porque supone a la finalización a la actividad de servicios y 

especialmente turísticos. Y otro dato también muy importante que revela la evolución del 

mayor drama que afronta o que ha afrontado nuestra sociedad como es el desempleo, a 30 de 

septiembre había 5104 personas sin trabajo, que quieren trabajar y no encuentran trabajo 

frente a las 5687 personas que había hace justamente un año, es decir que, 583 personas que 

querían trabajar han encontrado trabajo y si vamos hacia atrás observaremos como la 

evolución ha sido también positiva en el sentido que en el dos mil dieciséis teníamos 6365 

personas o 6768 el treinta y uno de marzo de dos mil quince una evolución positiva por lo que 

respecta a la disminución del paro y que demuestra que vuestra actividad económica está 

dando oportunidades 2668 contratos en lo que llevamos del dos mil diecisiete y una tasa de 

actividad importantísima que se sitúa por encima del 62% de la población. Tenemos una 

tablas que reflejan esta evolución, la del paro es moderada pero es positiva como podéis 

observar hay una evolución descendiente no solo de esta legislatura sino que ya arranca de la 

legislatura anterior y si atendemos a los indicadores de afiliación a la Seguridad Social  

observamos una línea opuesta, ascendente. En definitiva la actividad económica está en 

generando resultados importantes para la gente.  

 Todavía queda mucho por hacer porque las tasas de ocupación son todavía de 

desocupación perdón, todavía demasiado elevadas. No se trata nada de ser triunfalistas porque 

no podemos obviar que el ciclo económico está cambiando y pero tampoco que desde el 

actual gobierno municipal estamos implementando medidas y adoptando decisiones que tiene 

aún más una incidencia positiva tanto en la actividad económica como en la ocupación. 

Medidas que suponen atracción de inversiones, atracción para instalación de empresas y 

también para la formación y la ocupación de nuestros desempleados. Medidas que pasan por 

generar trabajo desde el propio Ayuntamiento especialmente con los planes de ocupación pero 

también por diferentes líneas que ofrecen otras administraciones. Y sobre todo políticas 

decididas en los diferentes sectores económicos para potenciar la actividad empresarial 

fundamentalmente en la industria comercio y turismo. Durante dos mil dieciocho y dos mil 

diecinueve Sagunto crecerá en actividad de forma muy notable y también lo hará en 

ocupación. Las bases que ya están dando resultados sobre todo se notarán en los ejercicios 
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siguientes de manera importantísima porque la actividad comercial e industrial es realmente 

excepcional.  

 Las actividades relacionadas evidentemente con la Promoción Económica que es una 

de las áreas de gestión que más hemos potenciado por su importancia, están ayudando a ésta 

recuperación, tanto por lo que respecta a la orientación y formación de las personas que no 

tienen trabajo y al asesoramiento de emprendedores como por lo que respecta a la  captación 

de inversiones y empresas sin dejar de lado la captación de subvenciones, subvenciones que 

vienen de las diferentes administraciones, sea de la Diputación, sea del Estado, de las 

diferentes Consellerias y también muy importantes las Europeas y también haciendo 

autocrítica algunas están todavía por resolver especialmente EDUSI. 

 Por lo que respeta a la Orientación Laboral y a la Formación, hemos introducido 

cambios y mejoras en la base de los datos de ocupación y formación con la aplicación del 

BOLSAENT. Hemos iniciado un proceso de homologación de las aulas formativas por las 

certificaciones profesionales precisamente estamos trabajando en la adecuación de la escuela 

taller que hay en los edificios de la SAG. Mejora de nuestra posición en las redes sociales, 

hemos creado perfiles tanto en Facebook como en Twitter, también dirigido a emprendedores 

y empresas. Hemos multiplicado los contactos directos con las empresas con la idea de 

colaborar por la intermediación en la contratación de personal con los Convenios que ya 

hemos anunciado en otros casos que estamos ahora también abordando con aquellos grandes 

grupos que están instalándose en nuestra ciudad. Hemos aumentado los cursos de formación, 

los programas, de itinerarios integrales, los cursos específicos también para personas 

discapacitadas porque no queremos dejar a nadie, a ninguna persona fuera de la integración 

laboral, y especialmente hemos diseñado cursos para  los grupos o sectores que están en 

exclusión.  

 Gestionamos Programas y Proyectos de ocupación, por ejemplo el de la Diputación de 

Valencia ENCORP trece personas durante dos mil diecisiete, ENCORP nueve personas 

programa operativo operación Sagunto con una ayuda de 708.625€ que llegará a ciento 

ochenta personas, ocupación juvenil  en el programa de garantía juvenil veintiún jóvenes 

durante un año, convocatoria de fondos FEAC para BOSSAL2017 un proyecto que se 

aproxima a 500.000€  y que está, y eso lo puedo anunciar hoy en este momento que ya está 

concedido y aprobado todos los trabajos que eso ha supuesto.  Ha sido muy importante 

también la creación de la oficina comarcal de captación de inversiones industriales LOAD 

porque nos permite una oferta, nos permite proyectar una oferta activa de suelo y de 

oportunidad para creación de empresas estatal e internacional. Es un servicio pionero 

innovador en el País Valencià que intenta potenciar la economía productiva con herramientas 

avanzadas 4.0. Además hemos creado un directorio público de empresas que ya está en 

marcha. Por no olvidarnos del aspecto podemos decir más relevante que son los planes de 

ocupación que no son ninguna novedad porque evidentemente se han desarrollado en 

anteriores legislaturas y les permite una ocupación de seis meses, aproximadamente a ciento 

treinta personas y que eso  con esta nueva fórmula permitirá que se incorporen también a las 

ayudas para los sectores desocupados.  

 Nuestra gestión se despliega en todos los sectores económicos porque para nosotros 

todos tienen la misma importancia, aunque no todos desgraciadamente pasan por las mismas 

circunstancias, probablemente es la industria, turismo y el comercio, agricultura 

lamentablemente atraviesa una crisis crónica los que mejor buenos resultados nos están 

aportando. Comenzaré por tanto por la industria por la instalación de empresas. Esta era una 

de nuestras prioridades y desde el principio lo hemos marcado como uno de los ejes de 

crecimiento de nuestra gestión. La reindustrialización.  

Somos una ciudad industrial, somos una ciudad de tradición industrial y por tanto la 

industria tiene que estar en la base de nuestro crecimiento y de nuestro progreso. Y desde el 
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último debate de política general han pasado cosas muy importantes, muy importantes, una de 

ellas es que hemos podido acabar definitivamente y recepcionar Parc Sagunt I que no es poca 

cosa, que no es poco trabajo, que tiene una gran relevancia.  hemos recepcionado las obras de 

Parc Sagunt I, de la fase del sector IV este verano, evidentemente hemos conseguido mantener 

los precios a través de tasaciones absolutamente objetivas que desde mucho tiempo atrás no se 

hacían y hemos asegurado proyectos de infraestructuras de conexión que dotan de la mayor 

competitividad a nuestra ciudad y a nuestros polígonos industriales, esa es la clave del éxito, 

el trabajo y buscar aquellas medidas que realmente más allá de los tópicos que nos 

encontramos en la mejor situación geo-estratégica del Mediterráneo, de Europa y del mundo 

que para exagerar ya hemos tenido discursos desde la época del Sr. Zaplana que decía que 

tendríamos 30.000 lugares de trabajo, más allá de estas exageraciones y de tópicos lo que hay 

que hacer es trabajar, trabajo realista, acabar el polígono, que los precios sean los del mercado 

y que las conexiones de infraestructuras que dotan de competitividad a nuestros polígonos 

sean una realidad. Eso ha permitido y no voy a redundar en todas las noticias que han salido 

en unos meses que la comercialización de Parc Sagunt I sea un éxito rotundo y que 

prácticamente la mayoría del suelo ya esté escriturado o comprometido, y no solo Mercadona 

sino muchas otras empresas que como ustedes saben ya están en proceso de instalación, y no 

hablo de proyectos en futuro sino que ustedes saben que ya se están produciendo movimientos 

de tierras, obras, en Parc Sagunt I que nos aseguran que estas empresas van a empezar a 

funcionar en los próximos meses o en los próximos años.  

 Licencias en marcha, departamentos de Urbanismo y Actividades funcionando a toda 

máquina, coordinados, eficientes y por tanto quiero felicitar el trabajo de nuestros Concejales 

responsables y de nuestros técnicos. Y ya trabajamos en Parc Sagunt II porque ya tenemos 

demanda de empresas que no caben en nuestro suelo industrial, hay más demanda en estos 

momentos, sobretodo de gran suelo que de oferta.  El plan especial que necesitamos después 

de haber perdido la oportunidad de haber desarrollado Parc Sagunt II, ya es un reto inmediato 

que se está llevando a cabo desde las Consellerias. Y por lo que respecta al Camí de la Mar, 

también ha aumentado la oferta y hemos ultimado los trabajos sobre todo por lo que respecta 

una cuestión tan importante como es el suministro eléctrico. Hemos tenido que buscar 

fórmulas para cada empresa, fórmulas ‘adhoc’ porque el polígono no estaba acabado ni en 

condiciones de garantizar el suministro eléctrico total. En esta recuperación es importantísimo 

el papel desarrollado por la Autoridad Portuaria.  

 Me comprometí hace muchos años, no desde que soy Alcalde, a tener una dirección 

propia para nuestro puerto como ya es una realidad. El nuestro es un puerto integrado en la 

Autoridad Portuaria de Valencia, es un puerto con una entidad propia, es un puerto muy 

competitivo y es la base de nuestro futuro económico siempre hemos sido una ciudad 

portuaria desde la fundación de la misma ciudad, y es desde el puerto, desde el mar, desde el 

comercio, que nos ha llegado el crecimiento, y eso es tan  válido hace 2.500 años como ahora 

mismo. Y es importante que nuestro peso en la Autoridad Portuaria sea decisivo y decisorio y 

lo está siendo de una manera clarísima, y las mejoras en los datos del tráfico portuario son 

evidentes. Y eso que quedan todavía muchas cosas por acabar el muelle oeste de la segunda 

dársena, y acabar como es el punto una infraestructura como es el punto de inspección 

fitosanitaria que pueda resolver la competitividad de nuestro tráfico de contenedores.  

 Como ya sabéis por las últimas noticias, somos líderes muy competitivos en todo el 

tráfico de vehículos rodados y por tanto ya sabéis el compromiso de Grimaldi y de otras 

empresas Toyota, Ford, Fiat, con nuestro puerto. La verdad es que tenemos trabajo por hacer 

pero, en estos dos años, hemos avanzado en este último año de una manera importantísima. 

Somos sin duda, sin triunfalismos, la referencia en el proceso de recuperación económica, en 

la reindustrialización y en la potenciación de la logística y eso genera una mejora de la 

ocupación notable, una realidad que ya es palpable y que lo será más en los próximos años.  
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 El otro eje estratégico de nuestra recuperación, pasa por potenciar el sector terciario 

especialmente el turismo basado no solo en los recursos que ya tenemos sino también en 

nuevas fórmulas que hagan más competitivo el atractivo de nuestra ciudad. Es un sector 

económico el turismo, básico para el conjunto del País Valencia en la coyuntura Internacional, 

pero también hay que pensar en un sector que se consolide estructuralmente, porque tenemos 

todas las condiciones en Sagunto de una manera como no se había visto en el pasado. Además 

que tiene dos efectos que no solo es la proyección en el exterior, la mejora en ocupación sino 

que, redunda la mejora de la ciudad buscamos cuantitativo y cualitativo y evidentemente, eso 

pasa por la prolongación de las estancias de nuestros visitantes y turistas y la 

desestacionalización, tenemos recursos de todo tipo que estamos transformando en productos. 

Recursos que no tenían la calidad de productos que sirviesen para el mercado turístico cada 

vez más exigente. Servimos a una oferta diversa e integral.  

 Somos una de las pocas ciudades que podemos ofrecer esta oferta de carácter integral 

de productos. Estamos trabajando esta oferta con unos nuevos materiales, con un nuevo centro 

de visitantes.  Será la “Casa dels Berenguers’, no solo como centro de visitantes sino como 

centro de gestión, con una ayuda del Patronato de Turismo de la Diputación de 100.000€ que 

también gestionará espacios arqueológicos. Un plan de dinamización y gobernanza turística 

para todo el Camp de Morvedre a tres años que asciende a 1.000.000€. Un programa “Sagunt, 

escenari de la teua història “que tiene también una subvención de la Agencia Valenciana de 

Turismo de 100.000€. La verdad que las administraciones tanto la provincial como la 

autonómica están confiando mucho en las posibilidades de nuestra ciudad. Promociones 

habituales en las ferias este año hemos hecho un producto especial aprovechando centenario 

de la siderurgia para el País Vasco, estamos potenciando el SICTED, el programa EDENT, 

que sería nuestra candidatura de Sagunto a destinación turística cultural sostenible a nivel 

europeo. Estamos potenciando diferentes rutas, la ruta de los Fenicios donde ya estamos es 

una ruta europea, la ruta de los Griales, la ruta de Jaume I, estamos evidentemente reforzando 

con personal porque evidentemente es un sector que necesita tener disposición de la 

capacitación humana necesaria para que nos funcione. Y también en este sentido he 

relacionado  por no alargarme más de los hermanamientos con Milos, Cecina y últimamente 

con Zakinthos que también tienen un hermanamiento importante. 

 Y sin duda, en esta oferta las playas no pueden ser un elemento, nos e trata diríamos de 

lo que habitualmente se dice eso ‘el turismo de sol y playa’, porque tenemos unas playas 

magníficas que tienen todos los certificado de calidad, que tienen todas las banderas azules y 

que evidentemente no es ni mucho menos un proyecto de este equipo de gobierno sino que a 

través de diferentes legislaturas,  todos los gobiernos que hemos sido capaces de fijarnos de 

manera eficaz en las playas y este año José Vicente ha sido capaz de innovar, ha estado 

innovando con la incorporación de un sistema de Drones que es pionero en España para el 

salvamento y tenemos que felicitarnos por tener un resultado y un saldo por lo que respecta a 

la gestión de las playas es enormemente positivo.  

 En el proyecto de promoción es importantísimo el patrimonio, el patrimonio es un 

recurso que estamos muy bien dotados, tanto el patrimonio histórico, cultural, industrial, y el 

proyecto estrella es Patrimonio de la Humanidad. Las ciudades necesitan proyectos, 

estrategias de futuro que nos proyecten en el ámbito, en el contexto  que nos movemos a nivel 

español, europeo, internacional. Proyectos que además sirven para cohesionarnos para tener 

muy claro cuál es el programa a seguir, cuáles son nuestras prioridades, una estrategia de 

recuperación de patrimonio que estamos implementando, un proyecto de ciudad, de atracción, 

de dinamización turística. Estamos formalizando la candidatura, ya hemos constituido el 

Consell asesor desde el último debate de política municipal, hemos firmado, no firmado, 

hemos acordado ya un convenio con la universidad para desarrollar el Plan Director.  
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 Pero no solo eso, todo este proyecto está ayudando a implementar medidas, proyectos, 

programas como es el primer festival de  recreaciones históricas, ‘Saguntum quivitas’, 

‘dibuixa el teu patrimoni’ para los escolares, el cicle ‘descobreix el teu patrimoni’, la primera 

universidad de verano ‘Sagunt patrimoni de la humanitat’, el sexto torneo de lucha que se ha 

celebrado en el Teatro Romano, la incorporación a una ruta europea, a una ruta del Consell de 

Europa que es la ruta de los Fenicios y concretamente la ruta de Anibal, también hemos sido 

reconocidos ya dentro de la ruta de los Íberos de la Diputación, estamos trabajando para 

incorporarnos a la red de juderías y también para incorporarnos a las ciudades de Patrimonio 

Industrial. Un proyecto que tenemos muy avanzado porque hemos tenido que transformar  la 

fundación para el patrimonio industrial que tenía un carácter privado, y que,  no tenía recursos 

y había generado una deuda que bloqueaba su función, ya está y hoy puedo afirmar 

transformada en una fundación prácticamente municipal que se va a dotar de recursos 

necesarios para ir hacia adelante todos los retos que tenemos en materia de patrimonio 

industrial, que la verdad, dados los recursos que hemos incorporados y las inversiones que 

hemos realizado en el patrimonio industrial, queda solo, y no es poco, la gestión de este 

patrimonio industrial. Mejoras en el patrimonio municipal y en otras administraciones. Pronto 

se va a acometer el centro de vigilantes del Castillo, la adecuación del teatro romano, y 

también os puedo decir que estamos en las últimas semanas de negociación para adquirir ‘la 

Nau’ como Patrimoni de la Generalitat.  

 Uno de los sectores económicos que más nos han sorprendido a mí precisamente, es el 

del comercio, nunca hemos sido una ciudad referente del comercio, tampoco es un mérito de 

este gobierno. Hay proyectos que vienen de atrás pero que nosotros estamos reforzando con 

nuestro trabajo constante, para la generación de licencias, para la recepción, muchas veces 

complicada, y quiero agradecer de nuevo el trabajo realizado por nuestro concejales 

concejalas, ampliaciones de la zona del epicentro, el nuevo Parque Comercial está 

prácticamente acabado, hemos tenido que gestionar licencias especialmente con Iberdrola que 

como todos sabemos es muchas veces es el nudo que nos impide por el  tema del 

‘Soterrament’, y podemos decir que en un año esto será un parque vivo, acabado y estamos 

hablando de prácticamente 1.000 lugares de trabajo, el cambio absolutamente en la ciudad es 

absolutamente remarcable y va a generar muchísima ocupación.  

 En otro orden de cosas, evidentemente la Gala del Comercio este año en el teatro 

romano estaremos de acuerdo que ha sido un éxito, estamos incrementando la partida 

presupuestaria para la iluminación de navidad  que no siempre se ha hecho, y también sería 

una autocrítica porque no siempre se ha hecho como debe, segundo festival gastronómico y en 

mercados tenemos aquí al Concejal, tenemos esta nueva fórmula que yo creo que muy 

innovadora y que va en la línea que queremos impulsar, del ‘Mercaorigen’ productos de 

kilómetro 0, estamos ya acabando el tema del aire acondicionado para el mercado municipal 

del Puerto de Sagunto y evidentemente también la incorporación también de los mercados en 

la campaña de la orgánica. En el ámbito de la agricultura un sector económico importante 

pero, como ya sabéis arrastra una crisis crónica, hemos mantenido las inversiones ordinarias y 

hemos destinado una parte importante del plan de ocupación para la mejora de las 

infraestructuras de un sector que no solo afecta en estas inversiones al sector propiamente 

agrario sino también al ámbito rural por lo que respecta a primeras y segundas ocupaciones y 

hemos incorporado una mejora en la vigilancia que se concreta en la presencia también 

nocturna de la vigilancia rural. 

  Si la actividad económica ha sido yo creo que destacada y con buenos resultados 

entendemos que satisfactorios, también hemos avanzado en el proyecto de ciudad. No es un 

proyecto de hoy, no es un proyecto de ayer, es un proyecto que lleva en marcha años y que 

tiene periodos de estancamiento y periodos de aceleración, y que no todos evidentemente 

compartimos. Yo creo que la mayoría sí compartimos esa gran ciudad equilibrada, 



8 

 

cohesionada, que ha tenido fases como la consolidación del norte del Palancia, como la 

consolidación de todo ese sector central de la ciudad ese gran espacio de encuentro que tiene 

una voluntad residencial, pero también comercial y de servicios. Y que tiene yo creo un punto 

sino final, importantísimo, que es la integración del Puerto comercial en la ciudad. Ese es el 

gran reto, integrar nuestro puerto comercial en la ciudad, hacer de nuestro puerto una parte de 

nuestra ciudad, como pasa en Valencia, como pasa en Alicante, como pasa en Castellón, como 

pasa en Rotterdam, como pasa en Amsterdam, en Sidney, como pasa en todas las ciudades 

modernas, hemos tenido un puerto cerrado a la ciudad y, que eso supone yo creo que una 

injusticia y sobre todo a una renuncia de mejora de la imagen y de la actividad.  

 Y no por eso nos hemos olvidado de finalizar o de intentar finalizar sectores 

pendientes de carácter perimetral, que son muy importantes, tenemos trabajo hacer en 

Churruca, tenemos trabajo para hacer en algunas áreas perimetrales, la entrada de Sagunto 

desde Valencia, y estamos trabajando y esperamos poder tener resultados muy pronto. Por lo 

que hace a Urbanismo en sentido estricto, la recepción, Sr. Abelleira de Parc Sagunt, las 

licencias, un trabajo magnífico el Macrosector IV acabando las licencias, el SUM5 recepción 

a punto y licencias bueno, ya hemos recepcionado, de hecho, Camí de la mar I, Camí de la 

Mar II, modificación de tamaños de parcelas, electrificación de parcelas, para que podamos 

ofrecer los solares, estamos trabajando ya como veis, en el desdoblamiento de la avenida de la 

Vila, mejorando las conexiones Puerto-Sagunto, la recepción fijaros, del D1 después de veinte 

cinco años, en las playas de Almardá, el D1 25 años, la recepción y el G1 sin recepcionar 

desde el año 79 no se si todavía llevaba yo pantalones cortos, mucho trabajo por hacer, mucho 

trabajo por hacer en la ciudad en general, en Almardá, modificaciones puntuales del sistema 

general, Sistema General 30, un trabajo magnífico, desbloqueo que nos permitió acometer una 

de las vías más importantes que tenemos que resolver y que es el perímetro norte de Sagunto, 

Ciudadmar, el barrio de San José, sabéis que hemos podido finalmente de manera transitoria a 

través del rio, de tener una conexión legal, legal y que puede funcionar la mayor parte del año 

sin renunciar a otras obras, pero este vial norte que ha supuesto el trabajar en la expropiación 

de algunas propiedades y eso sí que la verdad, lo tengo que remarcar la plaza Bilbao. Ese 

sector de la Marina que hace tantos años llevábamos en las programas electorales que ya está 

urbanizándose, que ya está urbanizándose, y que supone una actuación que complementa otras 

actuaciones en el barrio más emblemático del Puerto de Sagunto, barrio histórico del Puerto 

de Sagunto, que es la Marina, con la plaza Bilbao que ya les anuncio que se va a ampliar 

considerablemente Sr.Abelleira, la zona pública, la zona verde.  

 En la integración entre el puerto y la ciudad estamos avanzando, en el próximo mes de 

noviembre tendremos resuelto ya el Convenio después de aclarar algunos aspectos, el muelle 

norte para la integración del puerto en la ciudad, con un convenio que supone la rehabilitación 

del pantalán íntegramente. Con un convenio que ya explicaremos y que implica una inversión 

mucho más potente que la que en principio planteábamos. Fijaros que supone el proyecto de 

adquisición por parte de la administración autonómica y de la administración municipal, de 

todo el sector que va desde el ‘Forn Alt’, el recinto ferial, ‘la Nau’ como espacio público, el 

muelle norte y el pantalán y su conexión con la zona del malecón que todavía está pendiente 

de sentencias judiciales aunque yo creo que vamos por buen camino y el paseo marítimo. Ese 

área del puerto de Sagunto, va a cambiar del cielo a la tierra. Les tengo que confesar que es el 

proyecto que más ilusión me hace, porque es, yo creo que el final de un modelo de un diseño 

de ciudad. La movilidad urbana también ha mejorado con nuevas vías de conexiones que se 

han abierto, gracias a los proyectos urbanísticos y también del carril sud, hemos ampliado al 

red de los carriles bici Sra.Maestro, caminos escolares seguros, el PEMUS proyectos nuevos 

de ‘Sagunt bici’ y en el transporte se ha mejorado la dotación, hace poco presentábamos un 

nuevo vehículo a los otros que ya se habían añadido por la renovación de la flota, el refuerzo 
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de los autobuses de las líneas, la adhesión de Sagunto a la Agencia Valenciana Metropolitana 

de Transporte y también al pacto por un transporte sostenible. 

  Por lo que atañe a los servicios municipales, además del transporte una mejora del 

entorno ciudadano, en obras y mantenimiento, adecuación de aceras mayor accesibilidad, 

eliminación de pasos elevados, remodelación de zonas de juego, no de zonas saludables sr.Gil, 

diversos planes de ocupación que se han dedicado a estos objetivos y muchos proyectos en 

marcha, calle Valencia, Sants de la Pedra, grandes viales en el Puerto de Sagunto y mejoras en 

iluminación con la incorporación de la tecnología led. Por lo que atañe al departamento de 

aguas, hemos diseñado planes de asistencia técnica para el estudio y cumplimiento del 

contrato con aguas de Sagunto el contador solidario ha aumentado en 20.000€ se han 

reestructurado las tarifas para ser las más justas, proyectos y obras para la calle Conqueridor, 

calle Valencia y también un proyecto que está trabajando nuestra concejal para solucionar el 

problema de Ciudadmar.  

 Por lo que atañe a la Sociedad Anónima de Gestión (SAG) se está trabajando en el 

convenio único, se está estudiando la generación de un crédito para tener o si queréis una 

nueva sede porque la actual se está quedando reducida, están aumentando dos brigadas de 

jardinería, también se van a aumentar dos brigadas de limpieza urbana. La SAG supone el 

13% del presupuesto municipal y es una de las cargas más visibles de la gestión que la ciudad 

esté limpia, hemos hecho campañas también para evitar las consecuencias de la 

irresponsabilidad de los propietarios de los perros y  muy importante porque también es una 

de nuestras  innovaciones, somos líderes en la recogida de materia orgánica para un ciudad 

como la nuestra es un indicador de modernidad, de incorporación a aquello que ya se está 

haciendo en Europa, y somos en ese sentido le agradecemos el trabajo de la anterior Concejala 

e ídem de la actual. Y no solo dela materia orgánica, somos bastante visibles en el conjunto 

del estado español por lo que respecta al reciclaje de todo tipo de residuos. También en 

jardinería además de mantenimiento somos muy sensibles a las políticas saludables y es por 

eso que hemos eliminado prácticamente o totalmente el uso de los pesticidas. 

 Por lo que respecta a la Policía, uno de los sectores clave de la gestión municipal, la 

verdad más importante es que, vamos a abrir la oferta pública, la estamos abriendo para el 

aumento de la policía que está en la calle y para poder prestar unos servicios más ajustados a 

la realidad y hemos incorporado también una unidad de vigilancia de la violencia de género, 

además de aumentar la coordinación con otras fuerzas. Por lo que respecta a la Educación 

Vial, hemos redactado ordenanzas nuevas para los premios, proyectos participativos en los 

centros, creación de un centro de movilidad, ampliación de las clases en las escuelas de 

infantil, a los futuros progenitores y a la tercera edad, y una cosa también realmente muy 

importante, la creación de caminos escolares seguros para que los niños y niñas vayan a la 

escuela de una manera autónoma y de una manera segura. Y por lo que respecta a Protección 

Civil, otro de servicios hemos aumentado la bolsa de trabajo para el servicio de accesibilidad 

a las playas y hemos aumentando el personal por lo que respecta a acontecimientos. Por lo que 

respecta a Sanidad y Consumo, hemos creado el ‘Consell del Benestar Animal’, somos un 

gobierno muy sensible con el bienestar animal, la aprobación de la ordenanza de bienestar 

animal, un nuevo centro de acogida de animales con el lema ‘Sacrifico 0’, somos un Gobierno 

que no acepta que haya animales que puedan ser sacrificados, hemos hecho una campaña 

contra el maltrato animal, y campañas especiales también porque tenemos últimamente plagas 

de insectos especialmente del mosquito tigre o de la cochinilla generada por las paneras. 

Estamos ampliado los cementerios y estamos trabajando en un proyecto para poder garantizar 

la capacidad de nuestro cementerio sea adecuada, además de eliminar todos los símbolos 

franquistas que todavía quedan.  

 Por lo que atañe a los servicios de los ciudadanos, le ruego al Sr. Gil, que me permita 

acabar toda esta primera exposición yo, ya no utilizaré el tiempo de los noventa minutos que 
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tenga, por lo que respecta a Deportes, la verdad es que treinta minutos es insuficiente para 

plantear un análisis mínimo del Gobierno. Elaboramos un plan estratégico de Deportes, tanto 

por lo que respecta un deporte para todos, porque queremos una ciudad saludable  una ciudad 

que respete los valores que compartimos y también los deportes para el rendimiento de clubs y 

de los deportistas individuales. Impulso del ‘Consell Municipal d´Esports’ con mayor 

participación, estamos trabajando en la unificación de clubs que ya ha dado resultados, ayudas 

a clubs deportivos y a deportistas individuales, más equitativas y más accesibles. Trabajando 

también en el deporte escolar, en la adecuación de instalaciones, en la consolidación del aula 

salud, el deporte no es solo competición, es también salud y por tanto debe de estar destinado 

a todos en este caso al Veral. Parques recreativos, deportivos como el que se ha generado en 

Churruca en el Parc Multibarra. Estamos estudiando la ampliación de la ciudad deportiva con 

un estadio municipal multiusos, en un espacio que está destinado al deporte y que 

evidentemente necesita de un uso y situado también en un espacio para toda la ciudad. 

Muchas diversas inversiones en instalaciones deportivas.  Hemos dado soporte a los equipos 

más relevantes y también hemos colaborado en actos solidarios y también hemos recuperado 

el veintisiete de octubre la gala del deporte. Y no podemos olvidarnos de uno de los 

acontecimientos más relevantes en nuestra ciudad en los últimos años como es la vuelta 

ciclista celebrada el veinticuatro de agosto que ha sido un éxito de organización, un éxito de 

participación  y de proyección de nuestra ciudad, y ahora prácticamente en unos días el 

veintinueve de octubre la segunda 30K Ciutat de Sagunt que también es una referencia en el 

mundo del atletismo.  

 Por lo que hace a la Cultura, la ciudad evidentemente tiene una programación cultural 

que es referente. Este año probablemente el centenario de la siderurgia con prácticamente 50 

acontecimientos es clave, ‘Sagunt a escena 2017’ un éxito que va aumentando su proyección 

internacional más de 12.000 espectadores. ‘Sagunt esona’ incontables, la verdad es que es un 

acontecimiento de primera magnitud, festival internacional de percusión ‘Percumón’, el 

segundo festival MICE de cine educativo, las medallas de plata a nuestros ciudadanos, festival 

de música antigua, otros que ya estaban programados, en definitiva fijaros, muchísimos 

proyectos culturales que hacen de nuestra ciudad un referente, la ‘ciudad del teatro’ dicen, 

festival de teatro greco latino, la ciudad de la cultura clásica, con una “Domus Baebia” que es 

un referente en el mundo, en acción cultural y popular, talleres monográficos, seminarios, 

charradas, la feria de Arte de Mayo, la escuela municipal de teatro, educa-creart, Sagunt 2017, 

también por interacción social porque entre nuestras políticas, es importantísimo que nadie se 

quede fuera, en la cultura, en el teatro, en la educación, en deportes, nadie puede quedar 

descolgado del proyecto de ciudad. Hemos continuado con la normalización lingüística, 

consolidando los proyectos, aumentando la dotación de los premios literarios y la promoción 

social del valenciano con una dotación de 10.000€.  Educación, importantísimo recuperamos el 

Cefire que se había eliminado de nuestra ciudad, como herramienta fundamental como soporte  

al trabajo de los trabajadores de la enseñanza. ‘Quivitas magistra’ importantísimo, ‘maquina 

et scola’ han participado todos los centros de secundaria prácticamente. Eso es hacer ciudad, 

es trabajar todos juntos en un proyecto que es patrimonio de la humanidad pero que es todos 

hacia delante desde nuestras capacidades por caminar juntos hacia el futuro. Educa crear, 

hemos hecho los programas de prevención de asedio escolar, en fin, la Domus Baebia 

continua, el Festival Greco-Latino, etc. Obras, hemos comenzado ya las de Villar Palasí, 

estamos ya cerrando la licitación del IES nº5. Desde la Diputación nos han ayudado con más 

de 20.000€ para mejorar las instalaciones. La urbanización también del sector Ausiás March, 

Villar Palací, obras el conservatorio y muchas de las obras del plan de ocupación destinadas a 

la mejora de nuestras escuelas.  

 Por lo que hace a la cultura popular y fiestas hay que destacar las fiestas patronales y 

gracias Remei a esa organización magnifica, de un concierto que abría y cerraba estas fiestas 
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patronales con ese tan buen ambiente entre las asociaciones entre las peñas y yo creo que es 

un buen referente de por dónde queremos ir, de encontrarnos en actividades, en proyectos que 

nos unen. También la programación de grupos en valenciano con grupos de primera línea. 

También destacar Remei, las cucañas marítimas que ya han superado el conflicto y que este 

año han tenido un destacado éxito. Sin olvidar el resto de barrios, porque no queremos que 

ningún barrio se quede sin tener una programación festiva y el apoyo a ese proyecto tan 

singular de Sagunto como es la pasión en vivo.  

 El área de Juventud, ¿qué os tengo que decir del área de Juventud? Sagunt tiene sin 

duda el área de juventud más activa, más potente y con una programación más extensa que 

cualquier otra ciudad, incluida cualquiera de las capitales de provincia de nuestro territorio. 

Una programación extensa, innovadora, que llega a todos los sectores. ‘Més que muts’, 

‘Morvedre cultura viva’, ‘Dinakids’, ‘Akr jove’, ‘Esplai jove’, ‘Voluntartiat Europeu Erasmus 

+’, ‘Lluna plena’, ‘Pla jove’ y por fin tenemos también el ‘casal jove’ al núcleo de Sagunto 

con la implementación de todos los servicios en el Mario Monreal uno de los temas que 

quedaban pendientes. Pero somos no solo una ciudad de servicios somos un municipio 

participativo y un municipio transparente, hemos creado la plaza de técnico de transparencia, 

ocupamos muy importante, el séptimo lugar de todos los municipios valencianos en 

DINTRAORC en esta mesa de indicaciones con un 71.70% en el ranking ITA y con un 7% de 

transparencia en la información económica y financiera estimado compañero Sergio.  

 Participación, ha sido una de las claves también de nuestra política municipal con los 

mapeos que se han realizado desde las áreas de nuestros compañeros, las guías formativas, los 

cursos de las asociaciones, la apertura del centro cívico de los bienes, la ‘vigilimpiantes’ que 

es una de las novedades que ha llamado más la atención en los últimos días y también el 

reglamento de usos de lugares públicos. Y por lo que respecta a personal, ya sabéis que 

estamos abriendo la oferta publica sobre todo lo que atañe a policía pero hay muchísimas 

bolsas de trabajo para cubrir todas aquellas faltas en materia de personal y por lo que respecta 

a la informática ya sabéis que estamos implantando todo el sistema electrónico porque es uno 

de los grandes retos del futuro, que además viene dado por obligación legal. Una ciudad 

cohesionada, una ciudad justa y una ciudad solidaria.  

 Es lo último que voy a decir pero no es lo último importante es lo más importante, lo 

más importante para nosotros, es tener una ciudad igualitaria donde todos tengamos igualdad 

de oportunidades, una ciudad justa, desde todos los puntos de vista, una ciudad cohesionada, 

por eso hemos aumentado de manera importantísima los recursos del área servicios sociales 

especialmente lo que atañe a la primera necesidad. Un tercio de la población valenciana y por 

tanto de nuestra población está en riesgo de exclusión, cada día me encuentro con personas 

que no tienen sus recursos garantizados, sus necesidades aseguradas, genera impotencia, es lo 

más importante para un Gobierno como el nuestro, que nadie quede fuera de la situación de 

crisis ni de crecimiento, por tanto todos los programas para formación especial, para servicios 

sociales o los planes de ocupación que van destinados directamente a Servicios Sociales, 

además de los convenios con asociaciones. Una ciudad igual, igual en género, donde no quepa 

la discriminación de género ni mucho menos la violencia por eso hemos impulsado programas 

de lenguaje inclusivo, la guía de lenguaje igualitario la lucha contra la violencia machista, 

programas específicos para mujeres, campañas de sensibilización, concurso de carteles que ya 

evidentemente se hacían y la novedad estamos colaborando desde la policía con la violencia 

de género en la medida de nuestras oportunidades.  

 Y no hemos olvidado y hemos recuperado Guillermo la cooperación internacional, es 

cierto que muchos de nuestros ciudadanos tienen problemas, pero no podemos cerrarnos al 

mundo, nosotros tenemos que colaborar con aquellos países que están en una situación mucho 

peor, se han recuperado programas y ayudas para la cooperación internacional con ayudas 
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directas a organizaciones no gubernamentales ‘la tenda de tot el món’, ‘Morvedre acull’ y 

proyecto de Sagunto como ciudad para el comercio justo. 

 Conclusión: una sociedad, una ciudad cohesionada socialmente sin exclusiones, 

comienzo por el final, primer objetivo, una sociedad igualitaria, una sociedad justa, una 

ciudad saludable, donde el medio ambiente es importantísimo, la defensa y la declaración del 

paraje natural de Romeu, un referente en deportes, ciudad de la cultura y de la educación 

somos referente en muchas cosas, especialmente cultura clásica y teatro, son muchas cosas, 

una ciudad para la humanidad que quiere proyectarse como patrimonio de la humanidad, un 

proyecto de ciudad equilibrada y amable con aquellas integraciones que estamos trabajando 

desde hace tiempo y que ahora estamos cerrando,  con una movilidad que cohesione y de 

sentido a la vida de las personas una ciudad de progreso con polígonos llenos de empresas, 

con polígonos al servicio de las personas que buscan trabajo, con un turismo potente, con un 

puerto que es una de las claves de nuestro crecimiento somos un referente, queda mucho por 

hacer, pero somos un referente, eso es innegable. Cada vez que salimos de nuestra ciudad nos 

lo reconocen. Y quiero una vez más agradecer a cada uno y cada una de los concejales/as de 

este equipo de gobierno su trabajo incasable, infatigable para conseguir esos objetivos y 

también a los trabajadores y trabajadoras del Ayuntamiento que están a la altura de los retos 

que les hemos marcado y espero también que continuemos en el futuro y también a una 

oposición que también han sabido en cada momento estar a la altura y plantear aquellas 

mejoras que son necesarias. Muchas gracias. He consumido 1h me queda solo treinta minutos, 

ya he dicho que es complicado en treinta minutos, ya lo vimos el año pasado sin hacer un 

repaso. Empezamos este primer turno para que podáis intervenir, por favor sr. Castillo.” 

 

En primer turno de Intervenciones, manifiesta el SR CASTILLO: “ Buenas tardes, 

estimado Alcalde, miembros del equipo de gobierno, estimados compañeros sufridores de la 

oposición, en lo primero que quiero hacer hincapié como no podría ser de otra manera, es una 

vez más en las formas usadas en la convocatoria de este Pleno. Quiero una vez más dejar 

constancia de mi queja sobre la forma de proceder, que ya se ha convertido en una costumbre, 

ni junta de portavoces, ni consenso para fijar día y hora, sin tener en cuenta si se puede si no 

se puede o si coincide con las obligaciones laborales del resto de miembros de la Corporación, 

además convocado con 24 horas efectivas de tiempo para estudiarlo y prepararlo casi 

coincidiendo con el Pleno extraordinario del viernes pasado día 20 con temas tan 

trascendentes como el IBI. Es a todas luces una actitud para con el resto de la Corporación 

poco transparente y respetuosa, no sé si se trata de casualidades o causalidades, pero ni una ni 

otra posibilidad hablarían bien de esta organización, porque la primera denota improvisación y 

desorden interno y la segunda denotaría mala fe por parte del equipo de Gobierno a la hora de 

convocar el Pleno. En cualquier caso y por enésima vez, no lo tendremos en cuenta ya que ya 

tenemos asumido que va a ser así hasta el final de la legislatura.  Pasando ya al fondo del 

asunto me gustaría comenzar con un punto fundamental que desde C’s venimos diciendo 

desde el inicio como es la gerencia de la gestión de los servicios municipales. En el siglo XIX 

ya ha sido el siglo XIX definido como el siglo de las ciudades, es por esto por lo que 

entendemos que la gestión pública local debe convertirse en sinónimo de efectividad y 

transparencia evitando que se convierta en foco generador de problemas de nuestra vida 

diaria, debemos apostar por el perfecto engranaje de todos los servicios municipales, teniendo 

como objetivo prioritario la perfecta sintonía entre Administración y administrado haciendo 

que todo funcione para que el individuo solo tenga que atender los aspectos realmente 

importantes de su vida, su familia y su trabajo con la mínima intervención de la 

Administración local haciendo que ésta sea invisible y facilitadora en la gestión de recursos. 

La riqueza de nuestro país, el de todos, se encuentra en sus pueblos y en sus gentes, por esa 
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razón la administración local debe ser sincera, rigurosa, lógica y práctica basada en las mejora 

continua de sus recursos. 

Desde C’s apostamos por la optimización de los recursos públicos centrándonos en la 

primera de las percepciones de nuestros vecinos. Como es la limpieza viaria. Ya no es tanto el 

problema desde el punto de vista de la eficacia de la empresa pública que gestiona la misma 

que no está puesta en duda, sino desde el papel activo que el Ayuntamiento de Sagunto que 

tiene que contribuir a la concienciación de los ciudadanos y si es necesario desde la 

contundencia sancionadora para aquellas actuaciones incívicas. El esfuerzo del Gobierno local 

en este sentido ha sido más que insuficiente y debe ser mucho mayor que el utilizado en estos 

2 años y medio de la legislatura. Le recuerdo que va hacer un año que instaba a elaborar un 

nuevo catálogo de puestos de trabajo de este Ayuntamiento para de esta manera poder saber 

las necesidades exactas de cada departamento. Si hay carencia o exceso, si el salario que se 

paga es el adecuado etc. En definitiva detectar si estamos realmente aprovechando los 

recursos humanos o por lo contrario la organización actual es del todo insuficiente. 

 Además una de las consecuencias de no tener catálogo actualizado en este 

Ayuntamiento conlleva que genere inseguridad jurídica en el desempleo de la actividad diaria 

de los funcionarios, una inseguridad jurídica que no tienen por qué soportar. La creación de 

este nuevo catálogo actualizado es una de las primeras necesidades, es una de esas cosas a las 

que ustedes siempre responden estamos trabajando en ello, y lo peor de todo es que mientras 

tanto no han parado de proponer nuevas estructuras en departamentos existentes o la creación 

o eliminación de puestos de trabajo, y todo esto sin tener ni idea de si todos estos parches van 

a tener sentido cuando tengamos el catálogo de puestos de trabajo. Como siempre la casa por 

el tejado. Por otro lado, consideramos indispensable apostar por el mantenimiento de las vías 

y espacios públicos a través de una adecuada planificación plurianual sin necesidad quienes 

sean y quienes se vean los propios vecinos en la obligación de denunciar el mal estado de 

estos espacios públicos. Así es necesario mantener en continuo estudio las necesidades en 

materia de necesidad y emergencia en el municipio. En una ciudad como la nuestra, es 

imprescindible desarrollar en el menor tiempo posible, los protocolos y planes de emergencia 

necesarios para conocer el modo de actuar en caso de necesidad, no es comprensible que a 

estas alturas sigamos con carencias de tal magnitud.  

Por este motivo C’s presentará de nuevo este mes una moción en este sentido esperando 

que dada su importancia sea respaldada por unanimidad por el Pleno de la Corporación. En 

cuanto a impuestos, para los ciudadanos los impuestos los mínimos. Señores y señoras del 

equipo de gobierno, su prioridad como gestores del dinero público debería ser la de ajustar la 

recaudación municipal a las necesidades del municipio. Reducir los impuestos para dejar el 

dinero en mano de los vecinos, ya lo dije el viernes pasado en el Pleno Extraordinario mejor 

en los bolsillos de los vecinos que en las arcas municipales. De esta manera todos 

contribuimos con los negocios locales, el empleo, la prosperidad y el crecimiento económico. 

Sin embargo su política es diametralmente opuesta a la correcta, aumentan de forma 

descontrolada la presión fiscal hacia las familias, empresas, autónomos y emprendedores de la 

ciudad. Ustedes se han comprometido a asumir unos gastos corrientes innecesarios y muy por 

encima de las necesidades de esta administración y ahora se ven abocados a aumentar la 

presión fiscal rescatando tasas derogadas o incluso lanzando campañas sancionadoras con 

total afán recaudatorio para cubrir sus propias expectativas en la previsión de ingresos. Como 

ejemplo las campañas sancionadoras de entrada y salidas de camiones a repostar donde 

siempre habían podido entrar a repostar, controles de velocidad de 30 kilómetros por hora con 

total alevosía sin previo aviso en las zonas que saben a ciencia cierta que van a cazar a medio 

pueblo por encima de esa velocidad a 30 kilómetros por hora, incluso sanciones de tráfico 

impuestas por personal a todas luces incompetentes como ocurrió con la guarda rural. 
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 Señores y señoras del tripartito, yo les voy a dar ahora la solución para el mayor de sus 

problemas, si no les llega el dinero para tanto gasto comprometido, no gasten tanto, parecería 

una obviedad sin embargo, conozco que sus políticas se lo impiden. Por otro lado, además de 

finalizar los proyectos iniciados de legislaturas anteriores, me gustaría saber y nos gustaría 

saber si piensan ustedes proyectar alguna inversión financieramente sostenible, nos gustaría 

conocer cuáles son sus proyectos de futuro para esta ciudad. Y de verdad se lo digo, y una 

cosa más les digo, empleen ustedes los remanentes de los impuestos municipales solo en 

actuaciones posibles, bien planificadas y útiles y no planteen obras faraónicas. Piensen ustedes 

en los vecinos de todo el municipio y en sus necesidades básicas. 

 Para acabar mi primer turno de intervenciones y porque no se me diga que practico la 

oposición destructiva voy a hablar parcialmente de un trabajo que creo que parcialmente se 

está haciendo bien en cuanto al posicionamiento internacional de nuestra ciudad. Nuestra 

prioridad no debe de ser los cuatro años de mandato, nuestra prioridad como ciudad es el 

futuro. Para ello el esfuerzo de los responsables debe ir encaminado a poner a nuestro 

municipio en el mapa, atrayendo turismo para crear riqueza, enriquecernos culturalmente y 

crear redes de colaboración empresariales en nuestra ciudad que generen prosperidad y 

empleo. En este sentido, se ha venido desarrollando una tarea aceptable pero insuficiente. El 

empujón a Sagunto como ciudad histórica y cultural candidata a ser patrimonio de la 

humanidad nos ha situado en el mapa global y el resultado de este proyecto podría dar unos 

frutos importantes al municipio, sin embargo aun teniendo todas las cualidades para ser 

destino de ocio y vacacional todavía estamos muy lejos para situar al Puerto de Sagunto donde 

le corresponde estar, ¿sabemos lo que queremos ser? Pues seamos valientes y demos pasos en 

esa dirección, vamos a decirle al mundo cuales son las fortalezas y oportunidades que el 

Puerto puede ofrecer y potenciemos estas sin complejos.  

El plan de dinamización del producto turístico tiene que ser tu prioridad Natalia, luego 

se lo diré, es la pieza clave para conseguir un turismo sostenible y generador de riqueza 

tenemos que potenciarlo y al contrario que pretende vuestro jefe en Las Cortes y hablo de 

Natalia evidentemente la línea de actuación tiene que ser la de apostar por la creación de 

marcos e incentivos que los amparen y desarrollen no la de gravar con nuevas tasas a quienes 

nos visitan. En cuanto al trazado urbano y la modernización de la ciudad ante los nuevos 

desafíos, es importante la mejora del hábitat urbano y su regeneración como pieza 

fundamental para la transformación y remodelación de áreas urbanas consolidadas con objeto 

de tratar e invertir en posibles procesos de degradación económica, demográfica y social. 

 Desde C’s hemos exigido hasta la saciedad la elaboración y aprobación del plan de 

movilidad que mejoraron las condiciones de vida del tejido urbano existentes con el objetivo 

de reintegrar áreas con fuertes deficiencias al resto de la ciudad, mediante acciones de mejora 

en la conectividad y en la red de equipamientos públicos. Pues bien, lo bien cierto es que 

llevamos más de dos años de espera. La movilidad es algo que todos tenemos en nuestros 

programas electorales y en nuestras mentes. Todos consideramos de máxima relevancia la 

necesidad de adaptar nuestra ciudad a unos nuevos conceptos de movilidad. Todos tenemos 

claro que no podemos vivir en una ciudad creada en torno a los coches y que debemos ir 

impulsando nuevos modelos de transporte bajo los estándares de movilidad ambiental y 

económica. Hasta el momento lo único que tenemos es un borrador de plan de movilidad 

presentado ante los medios de comunicación con su respectiva foto pero sin debate en 

comisión y sin aprobación plenaria. Por lo tanto, ¿qué beneficio ha tenido para los vecinos 

este asunto? Ninguno. Seguimos sufriendo la realidad de siempre. Carriles bici que no van a 

ningún sitio que acaban en un cruce o contra un bordillo. La realidad es que no son accesibles 

nuestros polígonos industriales, la realidad es que tampoco tenemos un transporte público que 

vaya a los polígonos ni a los antiguos ni a los nuevos esos que se van a llenar a medio plazo 
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de cientos de trabajadores y como todos los demás, se verán obligados a coger su coche o 

moto para poder desplazarse a su lugar de trabajo. 

 Pero es que además de todo esto, el plan de movilidad tiene que tener una dotación 

económica para poder llevarlo a cabo, porque si no es así será papel mojado como tantos otros 

planes ni más ni menos que 7 millones en su fase tercera y 14 millones y medio en su fase 

cuarta. Voy a parar aquí, y me gustaría que atendiendo a las alegaciones que he hecho, se me 

contestara por parte de los concejales delegados alguna de las inquietudes. Gracias.”  

 

El SR GONZÁLEZ Portavoz de IP indica: “Qué hay buenas tardes. El Sr. Alcalde ha 

abierto el turno de palabra hablando del maravilloso funcionamiento de este equipo de 

Gobierno y de la gran cohesión existente entre ellos, aunque yo le pido que esa cohesión de 

alguna manera se vea también cuando vamos a Comisiones existen discrepancias entre 

ustedes, o cuando llegamos a los Plenos y en las convocatorias o en Juntas de Portavoces pues 

vemos como saltan chispas entre ustedes porque no acuerdan ni siquiera los puntos que tienen 

que llevar al Pleno. Lo normal es que previamente a esa Junta de Portavoces para evitar esa 

imagen para mí o desde mi punto de vista un tanto ridículo, es que ustedes acuerden las cosas 

que, estando todos como están  liberados tampoco supondría un gran esfuerzo.  

Ha hablado usted del programa del Equipo de Gobierno y dice que está muy claro y muy 

ligado. Un programa normalmente contiene objetivos, no líneas de trabajo ustedes han trazado 

una serie de líneas y entorno a eso, pues cada uno puede sacar las interpretaciones que quiera 

pero, realmente, no existe un programa del equipo de gobierno con una serie de puntos claros 

y concisos que diga hacia donde quieren ustedes caminar.  

Resulta sorprendente que saquen pecho de la nefasta gestión que están realizando. Yo 

tengo que sumarme a la queja del compañero Raúl Castillo, porque realmente han convocado 

este Pleno sin acordar previamente la fecha. Yo solo les diré que después del Pleno del viernes 

pasado, el sábado he trabajado de mañana, domingo de tarde, lunes de tarde, hoy estoy aquí y 

esta noche tengo que ir a cumplir con mis obligaciones en Arcelor que es una empresa que por 

cierto tiene un comportamiento extraordinario conmigo pero, pero dentro de lo que marca la 

legalidad por supuesto y para poder acotar el tiempo pues evidentemente necesito organizarme 

y para eso como digo dado que ustedes tienen tantísima gente para poder organizar este 

Ayuntamiento háganlo de una manera coherente, racional y respetuosa con todos los 

miembros de la Corporación. Tiene cuatro líneas de Gobierno, dieciocho liberados y todos los 

funcionarios municipales a su entera disposición. Funcionarios que también deberían de estar 

a disposición del resto de Concejales formen o no formen parte del equipo de Gobierno, 

aunque algunos de esos funcionarios parece no tenerlo demasiado claro. Compromís tiene 

cinco Concejales, de los cuales cuatro están liberados y además cuenta con cuatro asesores dos 

de ellos en el Gabinete de Alcaldía y también tiene dos funcionarios en gabinete de Alcaldía, 

ADN cuenta con tres Concejales todos ellos liberados y además con un asesor, EU al igual 

que ADN tras el paso de uno de sus regidores al grupo mixto cuenta con tres Concejales todos 

ellos liberados y también con un asesor por ultimo PSOE tiene tres Concejales uno de ellos 

liberado y además tiene un asesor, en total once Concejales liberados y siete asesores más tres 

Concejales no liberados. Este equipo de Gobierno nos cuesta a todos los contribuyentes 

1.000.000€ que deberían verse reflejados en una gestión más clara, más transparente y tan 

cohesionada como usted nos quiere vender sr. Alcalde.  

Enfrente estamos los partidos de la oposición en los que el PP con cinco Concejales 

tiene dos con dedicación exclusiva, C’s con dos Concejales tiene un Concejal liberado, IP no 

tenemos ningún concejal liberado pero contamos con un asesor, y el coste de esta oposición 

como contraste al del Equipo de Gobierno es de 245.000€. El sr. Fernández aseguró que la 

pasada legislatura que este Ayuntamiento se llevaba con tan solo tres liberados y el Alcalde. Y 

eso es algo muy discutible puesto que queda acreditado que el Alcalde no fue leal a la verdad. 
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Y tengo claro que con tres liberados no se lleva pero tener dieciocho me parece una auténtica 

aberración, un coste inasumible para las arcas municipales.  

Queda demostrado que desde las filas del actual equipo de Gobierno se manipula la 

realidad. Ya no solo desde la Alcaldía sino también desde las diferentes delegaciones, hemos 

escuchado promesas tales como que en Sagunto ciudad el casco histórico, como lo llaman 

ellos se iban a construir un centro cívico, un ‘casal jove’ y ya la última y la más llamativa, un 

requisito imprescindible para poder aprobar el último presupuesto, el estadio de un campo de 

futbol para el uso del atlético Saguntino pero eso va en el Internúcleos. Además fíjense 

ustedes contrastan esas promesas en Sagunto con todo lo que está por acometer en el Puerto 

desde el principio de esta legislatura. Además fíjense ustedes que con lo que afirma el sr. 

Chover que cuesta solo ese campo de futbol para el atlético Saguntino, nada menos que 9 

millones de euros más el coste del proyecto, con ese dinero se podrían acometer otras obras 

que en este momento consideramos que son más que necesarias y cito algunas como el puente 

sobre el río Palancia entre las playas del Puerto y Canet para lo que el Ayuntamiento vecino 

está dispuesto a aportar una parte de la financiación necesaria de 2,5 a 3 millones de euros de 

los cuales el Ayuntamiento de Sagunto asumiría el 50% .  

Quieren incluir también aquí incluso, el tren de cercanías hasta el Puerto, aunque 

esperamos que dentro de ese Plan de cercanías que han lanzado se incluya su financiación, 

pero aun en el supuesto que no lo estuviera no descartamos la posibilidad de que este 

Ayuntamiento pueda ofrecer un convenio para financiar un proyecto que es de solo de 3 

millones de euros. La Gerencia y ciudad jardín proyecto para el que en estos dos años apenas 

ha habido avances, el IES nº5 para el cual se contaría con financiación directa o si no pudiera 

ser, en diferido de la Generalitat Valenciana. Sin embargo, desde el equipo de Gobierno se 

siguen manipulando y usando recursos públicos para encandilar al electorado en Sagunto. Ya 

les anticipo que ese estadio del que tanto estamos hablando no se construirá con recursos 

municipales. Con nuestro compromiso de IP es pagar las gestiones en el momento en el que 

tengamos la fuerza para hacerlo. Será requisito ‘sinequanon’ para que IP pueda alcanzar algún 

acuerdo con las fuerzas municipales de este Ayuntamiento en el futuro. 

 Apenas queda año y medio de legislatura, usted sr. Fernández no avanzará no ejecutará 

ese capo de fútbol. En lo que hace referencia al nuevo campo saguntino yo les emplazo a que 

trabajen en un convenio creíble mediante un convenio con la Federación que nos permita 

remodelar el club algo que tendría un coste muy inferior y que serviría para dejarlo en 

condiciones óptimas para que el Saguntino pueda jugar en condiciones adecuadas a la 

categoría en la que milita, sin necesidad como digo de una inversión multimillonaria. Por otro 

lado emplazo a aquellos partidos que también comparten Gobierno con usted concretamente a 

EU, ADN a que hagan valer su fuerza en el Gobierno, a que escuchen a sus militantes, 

escuchen a sus votantes porque en buena parte el que ese estadio vaya o no vaya para adelante, 

va a depender de que ustedes escuchen a quienes ustedes han puesto de concejales en este 

Ayuntamiento.  

Mucho ojo al próximo presupuesto donde se pretende meter una partida para acometer 

la relación del proyecto, y ojo que no les tomen el pelo porque ya lo avisó el concejal de 

deportes, no tiene porqué ir en la partida de la delegación de deportes puede ir en cualquier 

otra delegación ya que este proyecto él lo considera un proyecto de ciudad no solamente un 

proyecto deportivo.  

En resumen esto del estadio no es más que un engañabobos como la pretensión que tuvo 

precisamente el PSOE en la legislatura 2003-2007 en la que intentaron tomar el pelo a sus 

votantes con un edificio administrativo Internúcleos cuyo coste ascendía a más de 10 millones 

de euros, aquello al igual que ocurrirá con el estadio Sr.Chover, pasó a mejor vida.  

Sr.Alcalde un año después del pasado Pleno sobre el estado del municipio le repito 

alguna de las cuestiones que ya le comenté. El horno alto sigue cerrado, el museo es pasto del 
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vandalismo, una buena parte de ese museo está acumulado en contenedores, nuestro archivo 

industrial está muy dañado y necesita ser ordenado, digitalizado y cuidado en un entorno más 

saludable para la decenas de miles de documentos que permanecen abandonados en cajas. Por 

cierto la Gerencia no avanza a un ritmo mínimamente aceptable ustedes saben que hacen falta 

recursos y en lo único que piensan es en su granero de votos en Sagunto con una obra que 

difícilmente podrán ejecutar. Ya hemos perdido la casa Noguera, ya la hemos perdido para un 

uso público y se convertirá en apartamentos turísticos o en lo que sea no lo sé, pero de 

momento está en manos privadas. Yo les pido que hagan los deberes y que recuperen la casa 

amarilla de la playa. Ustedes afirman que el próximo año se remodelara el pantalán. Yo le 

recuerdo sr. Alcalde aquí ahora mismo ha prometido también una serie de cuestiones respecto 

a la fachada marítima, respecto a la integración del Puerto en la ciudad, pero yo le recuerdo 

que usted aseguró el pasado año que para mayo de este año empezarían las obras de 

integración del Puerto en  la ciudad, estamos en octubre y aun no se ha movido ni una piedra y 

aun no se ha realizado proyecto alguno. Yo ya le digo que después de escucharle sr. 

Fernández, que el año que viene, ni una cosa ni otra ni tocarán el pantalán ni tocarán el Puerto 

marítimo y se lo recordaré en el próximo Pleno sobre el estado del municipio.  

Han anunciado el inicio del paseo azul, por cierto muy llamativas las declaraciones de 

Teresa García en las que afirmaba que el PP lo gestionó muy mal, algo que no discuto 

posiblemente así sea, lo que pasa es que no puede esconder su nefasta gestión también, pues 

tras dos años y medio de gobierno, esa obra Sr .Fernández, debería estar acabada. También en 

la playa seguimos con una plaza La Concordia y un paseo marítimo que siguen esperando una 

intervención en la misma zona IP tuvo que realizar un análisis de las aguas del canal de 

Ciudad Mar ante la inacción del equipo de gobierno y los resultados recogían la presencia de 

aguas fecales en ese canal, esperamos que ustedes hayan acometido acciones correctoras y que 

nos informe del punto en el que se encuentran las gestiones para darle solución a este asunto. 

De la misma manera que el pabellón enfrente del cementerio cuando no es un pito es una 

flauta, lamentable que el mayor avance que ustedes han podido vender en prensa sobre este 

asunto es un informe,  elaborado por el departamento técnico de este Ayuntamiento a eso se 

reduce su avance en este año.  

En cuanto a las infraestructuras, en el Puerto echamos en falta unas inversiones que nos 

harían dar un salto en calidad y transporte público, el puente sobre el rio Palancia que ya he 

comentado para el que el Ayuntamiento de Canet está dispuesto a colaborar económicamente 

y el tren de cercanías para el que ansiamos buenas noticias pero que de momento nada se sabe, 

el desdoblamiento de la carretera de la IV planta que ha nombrado usted, y que fue 

nuevamente solicitado en este Pleno pero, que precisamente sus partidos precisamente son los 

que están gobernando aquí son los que tienen la llave en Valencia. Hablando de Valencia, el 

IES nº5 y el Centro Integral de Formación Profesional siguen sin aparecer en el orden de 

inversiones de la Generalitat Valenciana. Además que ese Centro Integral por condiciones y 

cercanía lo normal es que se ubicara en el IES Eduardo Merello mientras que durante su 

mandato se ha cambiado su ubicación a Jorge Juan, un cambio difícilmente explicable, otro 

ámbito que merece mayor atención es la Gerencia, ustedes destinaron una partida dentro del 

presupuesto y me gustaría que explicaran que avances se han llevado acabo con esa partido 

económica en la Ciudad Jardín. También quería hacer un breve comentario sobre Aguas de 

Sagunto, la empresa mixta cuya gestión es muy discutida por la ciudadanía, me gustaría que 

alguien me explicara en qué punto se encuentra la investigación que según el Sr. Gil y la Sra. 

Roser se estaba analizando para ver los posible incumplimientos de la empresa. Les recuerdo 

que ante los números presentados por IP y la invitación para poner en marcha los mecanismos 

para una hipotética reversión, aquí desde este mismo atril se nos dijo que es regresión se 

podría llevar a cabo sin coste alguno. Me pregunto si es que se les han olvidado sus palabras y 

si no es así, cual ha sido el avance en este asunto.  
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Por otro lado resulta muy llamativo ver al Sr. Alcalde y alguno de sus concejales 

defendiendo la consulta ilegal en Cataluña, mientras aquí ustedes rechazaron y me remito a la 

mitad del equipo de Gobierno PSOE y Compromis, ustedes rechazaron la petición de realizar 

una consulta directa a los ciudadanos para que éstos se posicionaran sobre sus preferencias 

respecto a mantener el actual servicio mixto o la posibilidad de revertirlo a un servicio 100%  

público. Por otro lado aquí desde EU se ha justificado la pérdida de confianza en uno de sus 

Concejales que a mí me parece, que es un asunto a señalar dentro del último año de 

legislatura, y en buena parte se ha justificado por su gestión al frente en la empresa mixta. Sra. 

Roser lleva usted un año como delegada de aguas y ya me explicará que ha hecho mejor que 

su excompañero Muñoz en esa delegación. 

 Además, quedan dos meses para que acabe el centenario de la siderurgia porteña, 

aunque ustedes ni siquiera pusieron en el cartel que anunciaba este evento el topónimo del 

Puerto de Sagunto, un pueblo que nació al calor de aquella industria claro, una de las 

cuestiones que sigue sin respetarse desde este Ayuntamiento, es el topónimo del Puerto. Les 

rogamos sr. Alcalde que pongan las medidas necesarias para que se respete el topónimo tal y 

como se aprobó en este Pleno del Ayuntamiento de Sagunto en la correspondencia y los 

planos que se publican desde este Ayuntamiento. Un Ayuntamiento desde el que son 

continuos los desplantes a buena parte del municipio, con cuestiones de calado como la que ya 

comentó mi compañero Juan Guillen en el anterior Pleno, los porteños pagamos un 20% más 

de IBI que los saguntinos. Los porteños nos vemos obligados a trasladarnos hasta Sagunto en 

las gestiones de los departamentos que deberían de ser mucho más accesibles como 

Urbanismo o Actividades. La delegación de Comercio del Puerto fue trasladada a Sagunto de 

manera incoherente, y teniendo un edificio como la Gerencia sería muy fácil descentralizar 

servicios y corregir esta histórica discriminación. Sin embargo ustedes no lo van a hacer y de 

hecho sus planes para las oficinas son dejarlas inutilizadas para los fines descentralizadores 

para los que se concibió su restauración.  

No utiliza ustedes sr. Alcalde la misma vara de medir para porteños y saguntinos eso se 

ve a la legua, y no lo dice IP esta es una realidad que ya distinguen miles de ciudadanos que se 

sienten discriminados por sus políticas. Como contrapunto a estas políticas discriminatorias el 

Alcalde y su socio de Gobierno han prometido aquí arriba, como ya he dicho antes un Casal 

Jove, la descentralización dentro de Sagunto de la EPA o un Centro Cívico. Fíjense ustedes 

que no están tratando de manera igual a unos y a otros, y eso se puede contrastar con 

cuestiones tan visibles como el abandono del mercado del Puerto o el escaso interés en 

recuperar algunos edificios en el espacio de la Gerencia. Por cierto hablando del mercado del 

Puerto, ustedes retiraron una pancarta que colocaron los vendedores expresando su queja, una 

pancarta que estaba colocada en la fachada de ese edificio, argumentando que era una 

propiedad municipal. Nuevo hecho discriminatorio pues aquí en Sagunto estuvo colgada otra 

pancarta durante más de un año en la que se pedía mercado los sábados en Sagunto. 

 Hablando de pancartas, la de Bosal estuvo mucho tiempo en la fachada del 

Ayuntamiento, pero he echado en falta una pancarta en defensa del empleo en Lafarge. Ahora 

tras unos cuantos años ya esperando una solución definitiva al conflicto, parece que llega una 

tregua de la mano de la resolución de la Conselleria de Medio Ambiente, una resolución que 

desconocemos si ha llegado a este Ayuntamiento y nos gustaría que usted nos aclarara este 

extremo puesto que han hecho declaraciones en prensa respecto al contenido de la misma, 

cuando aquí, por lo menos que nosotros sepamos, no ha llegado absolutamente nada. Por 

cierto sr. Alcalde, el convenio acortaba el tiempo de actividad en la actual cantera hasta el año 

2027 y ahora gracias a su brillante gestión, la empresa podrá seguir explotándola y 

posteriormente rehabilitándola hasta el año 2042, seguro que los vecinos de la zona aplaudirán 

su gestión. Creo que si llega a esa ésta resolución en las condiciones que han aparecido en la 
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prensa creo que será momento de sentarse a negociar pero con un talante bien distinto al que 

ustedes han demostrado estos dos años y medio.  

Para concluir Sr.Alcalde me gustaría que ustedes aclararan si se están cumpliendo las 

previsiones del capítulo de ingresos del 2017 la sensación que transmiten es que los números 

no están saliendo tal y como les advertimos desde la oposición. Ustedes hablaban de 74 

millones de ingresos algo que intuimos que no se va a cumplir, quizá por ello se están 

apresurando a buscar nuevas tasas con las que engrosar en próximos ejercicios el capítulo de 

ingresos, tasas con las que IP no está de acuerdo y que son sin ninguna duda otro punto 

negativo en la gestión de su equipo de gobierno. De momento nada más gracias.” 

  

Expone el Portavoz del Grupo Popular Municipal, SR MUNIESA:  “ Buenas tardes, 

incidir también en la convocatoria de este Pleno, de nuevo entendemos anti democrática, sin 

Junta de Portavoces, sin consenso sin transparencia, con un simple sms, convertir este 

importante Pleno en un mero trámite, ninguneando a los ciudadanos y a los grupos que los 

representamos, yo creo que este debate sirve para conocer si se les ha dado una respuesta a las 

demandas concretas, y esto parece que a usted le molesta porque ha convertido en enemigo a 

todo aquel que no comulgue con sus principios. Usted sabe que este examen Sr.Fernández lo 

va a suspender pese a su cierta autocomplacencia en el discurso de hoy. Su gestión es 

inversamente proporcional a lo que nos cuesta a los ciudadanos y permítame yo creo que no 

han sabido gestionar. Ya no tienen credibilidad ¿quién puede creer hoy que su gobierno 

denominado de izquierda es transparente?, transparencia internacional este mismo año les 

suspendía y decía que incumplían que no publicaban determinados aspectos, pero ni siquiera 

han sacado la luz su pacto de gobierno.   

El equipo de gobierno más oscuro y más caro de toda la democracia. No son 

participativos, han conseguido que toda la sociedad, sindicatos, empresarios, comerciantes, 

hosteleros, vecinos, se sientan ninguneados no escuchan a las asociaciones, las utilizan. Tiene 

el dudoso honor de haberse convertido en el Gobierno más caro de la democracia, más oscuro, 

menos participativo y menos social de la historia de esta ciudad y al que se le ha añadido un 

sectarismo sin precedentes. A usted le ha pasado lo peor que le puede pasar a un Alcalde, que 

la oposición se la haga el mismo pueblo que le votó. Su idea de participación se limita a 

darnos ideas de las ya tomadas. Pero todos conocemos ya sus legendarias faltas de respeto con 

expulsiones, con gritos, con insultos, con terceros turnos, no se han preocupado por los 

problemas de la gente, ni de sus inquietudes, su Gobierno, sinceramente es un lastre para el 

municipio.  

Recibieron un Ayuntamiento saneado y con proyectos pero cada día a día, demuestran 

su incapacidad. Gobernar es gestionar y ya les he dicho en alguna ocasión, no camisetas y 

pancartas. Son incapaces de gestionar pese a contar con la financiación necesaria y proyectos 

acabados, crean más problemas que solucionan. Ustedes con toda tranquilidad culpan al PP o 

al primero que pase por su lado incluido los técnicos municipales o de otras administraciones 

del retraso en su gestión y en los proyectos con una evidente falta de respeto a su trabajo. El 

solar de la calle Huertos-Quevedo, donde por cierto querían hacer viviendas y nosotros un 

parque ecológico, lleva paralizado meses. Anuncian para noviembre esperemos que así sea, un 

sendero azul quejándose de los proyectos, de la gestión dos años y medio más tarde, y eso ya 

no cuela. A su falsa superioridad moral se le añade su faceta intervencionista y falta de respeto 

al trabajo realizado con anterioridad. Por eso yo creo que mienten, desvían la atención, 

irresponsabilidades y todo para disimular que son una combinación perfecta de incapacidad y 

parálisis por igual proporción. Una incapacidad que traslada a las cuentas municipales, y ha 

significado dar al traste con la buena situación anterior.  

Con su Gobierno, ¿qué tienen los ciudadanos? Porque fíjese a nosotros no nos aprobaba 

los presupuestos, se presentaban y ustedes no los.. y aun así teníamos esa situación. En 2016 
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presentaron un presupuesto ilegal y fallido y el aprobado por ustedes para el 2017 lo hacen 

con una falta de sentido común inaudita, con unos ingresos que no son reales y que planea 

gastar 16,5 millones de euros más que en 2015. Ingresos ficticios pero gastos muy reales 

lamentablemente. Quieren sangrar al ciudadano con impuestos, tasas, un 15% más de lo 

ingresado en ejercicios anteriores  47,5 millones y medio frente a los 41 que de media 

recaudaba antes. Lamentable la forma que tiene para cuadrar las cuentas. No saben presentar 

un presupuesto coherente, el suyo es de ciencia ficción, con él hacen sus políticas, 

aumentando impuestos, tasas a los ciudadanos 6,5 millones y medio de euros más. Como bien 

dijo teresa García sus ingresos son optimistas.  

Tenemos distinta idea de lo que es ser optimista. A los ciudadanos que ustedes gasten lo 

que les sacan a ellos de sus impuestos no les hace ninguna gracias. No les importa que su 

sectarismo signifique un incremento como mínimo de 100€ por ciudadano al año. Gastáis casi 

un 10% más en salarios y gastos no productivos que en 2014. Queréis que los ciudadanos 

paguen más IBI y tasas y actividad urbanísticas que retiramos, más presión fiscal para intentar 

recaudar el dinero que no tenéis, gastar y gastar. Queréis recaudar por terrazas y vados 

1.200.000€ cuando la experiencia dice que se recaudan 450.000. Queréis recaudar 500.000€ 

por las tasas urbanísticas y de actividad que nosotros habíamos quitado a quien tenga una 

iniciativa empresarial. Atacáis de nuevo fiscalmente a los vecinos, hosteleros, pymes y 

autónomos, para ustedes son cajeros automáticos que sirven para pagar las políticas sectarias 

de un presupuesto irreal. En algo he de darle la razón en lo que ustedes dijeron, que los 

ingresos estaban hinchados, efectivamente, tan hinchados que no se han producido, y eso no 

es optimismo es irresponsabilidad. Definitivamente un presupuesto irreal, falso y que no tiene 

nada de optimismo, da pena.  

Solo piensan en complacer los caprichos de su cuatripartito en gastar lo que quieran y 

donde quieran no piensan en las personas, bueno, en las suyas sí, y todo para mantener un 

pacto no solo cogido con pinzas sino con salarios, muy de la Romanización todo. Este 

cuatripartito ha subido la deuda de 25 a 32,6 millones 7,5 millones más de euros un 

incremento cercano al 30% ¿y qué significa esto?, pues que cada vecino tiene que asumir más 

de 500€ frente a los 350 de hace dos años, y eso es preocupante. Pero es que vais a peor en 

este año 2017 ya que, cerca de 20 millones en gasto corriente y de personal en estos primeros 

seis meses suponen un aumento de cerca de 2 millones de euros en el mismo periodo que 

gobernaba el PP. Y ustedes se preguntarán ¿éstos millones se han gastado en rescatar 

personas, contratar personas, en inversiones, en bienestar social? No, ni mucho menos, lo han 

gastado en tener más liberados y cargos de confianza en su equipo de Gobierno por ejemplo. 

En crear más infraestructura administrativa frente a la inversión productiva y eso es una 

equivocación.  

Presupuesto de 2018, ya veremos qué pasa, ya lo tendrían que haber presentado, por eso 

usted no ha dicho la realidad, porque ya están fuera de plazo tendrían que haberlo presentado 

y no lo han hecho simple y llanamente. Con dieciséis personas en dedicación exclusiva o con 

diecisiete no han sido capaces de presentarlo como dice la ley. Se miente también a sí mismo 

no solo a sus vecinos cuando decía y exigía que el Gobierno de esta ciudad se tenía que llevar 

con tres Concejales liberados. Porque si con diecisiete no son capaces con tres ni le digo.  

Pero esa es su coherencia exigirnos por ejemplo a nosotros un nivel de recaudación del 

IBI de 13,5 millones y medio y usted ahora cuando gobiernan subir a 16,5 millones y medio y 

nosotros como oposición tenemos que evitarlo dicen una cosa en la oposición y cuando 

gobiernan gastar sin límite, contratar familiares o acumular cargos. Fue guardar la pancarta y 

olvidarse de todo lo prometido. Hablando de promesas, se han olvidado también destinar 

íntegramente el superávit al plan de empleo, nosotros sí que lo hacíamos. En estos dos años de 

cada 10€ de superávit solo 3,5 se han destinado a la contratación de trabajadores Cerca de mil 

personas que pudieron entrar, se quedaron fuera del plan gracias a su incompetencia y sus 
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decisiones. Mil personas sin trabajo, que se dice pronto. Esto es lo que debería explicar a la 

próxima persona que se encuentre y le dé cuenta de la extrema dificultad de su situación 

personal. Nosotros destinábamos todo el superávit a crear empleo y ustedes a gasto o a pagar 

facturas. Poco le preocupan las personas como demuestran estos datos. Entre 2013 y 2014 

entre las ayudas de emergencia y los 12 millones del plan de empleo destinamos más de 14 

millones a quienes peor lo estaban pasando. En estos dos años de su Gobierno, entre ambos 

conceptos, no llegan a 5,5. Si el año pasado hubiera destinado todos los recursos disponibles 

del superávit, en lugar de 174 empleos anunciados se podrían haber alcanzado los 1.000, y en 

este ejercicio se habrían alcanzado los casi 200 por ese plan. ¿Dónde está ahora esa 

emergencia social?, ¿dónde está dar empleo a quienes más lo necesitan? Explíqueselo a las 

mil familias que les han quitado esa oportunidad. Han dejado en la estacada a éstas personas, 

a los jóvenes, a su primera oportunidad de empleo, pymes, comercios y emprendedores de la 

ciudad.  

Como le decía las personas no son una prioridad. Hoy toda esa gente se siente engañada, 

tanto es así que usted ha sido el primer Alcalde además de este Ayuntamiento en ser 

reprobado. Han sido capaces de soliviantar a todos los colectivos de esta ciudad. Asuntos 

como la falta de iluminación navideña o la cesión del René Mari Gil a las fallas, el plante de 

los hosteleros que se han sentido utilizados y engañados, comerciantes, empresas, no son 

ejemplos aislados, son muestras de incapacidad, y usted lo afirma diciendo no poder llegar a 

todo. Usted que decía que con tres liberados se llevaba este Ayuntamiento, no llegar a todo 

con diecisiete liberados, el Gobierno más caro de la democracia. Hasta usted confirma y 

acepta esa incapacidad como responsable máximo de este Gobierno.  

Su política industrial es decepcionante. Las cosas van saliendo, pero porque se han dado 

2 circunstancias, el cambio de ciclo económico y un municipio preparado para cuando esto 

sucediera. Y ni lo uno ni lo otro tienen nada que agradecerle a usted, seguramente todo lo 

contrario. El incremento de afiliados a la Seguridad Social ya se producía y esa evolución de 

reducción de desempleo y de empresas llegando a Camí la Mar o a Parc Sagunt ya se 

produjeron en la legislatura pasada, es más esa reducción del desempleo se lleva produciendo 

desde el año 2012. Entre 2016-2017 han destinado menos de 2 millones y han perdido 5 para 

la reindustrialización. Han perdido 5 millones de oportunidades para la ciudad. Ya no les 

quedan excusas para tanta chapuza. Solo un tercio de las ayudas autonómicas han llegado a las 

empresas seguramente por su desidia y la de la Generalitat. Ustedes pasan de la industria.  

Mire, dice que la industria es la base, pero hasta anuncian un cambio del modelo del 

sistema productivo que los sindicatos rechazan. Sindicatos, esa izquierda de verdad y rechazan 

sus políticas y lo que le piden son ayudas y medidas eficaces. Un capítulo aparte merece su 

interés en cerrar Lafarge, que por cierto ni una sola palabra en más de una hora de 

intervención. Dos años machacando a empresa y trabajadores. Usted engaña hasta a sus 

socios, algunos también seguramente se dejan engañar. Y por eso no le echo a usted la culpa 

de todo pero, en la última Comisión no conocían ni la propuesta, y eso les hizo enfadar 

bastante. A ustedes seguramente no les importa ni Lafarge ni las que vendrán. Dice que me ha 

parecido entenderle que Zaplana hablaba de Parc Sagunt de forma exagerada, claro, usted 

también pero a la contra porque, decía ese ejemplo de economía especulativa o fracaso, 

hablando de Parc Sagunt en plena crisis, cuando solo había que ver los polígonos industriales 

en cualquier zona no solo aquí. Por desgracia se destruían 1.700 puestos de trabajo diarios en 

aquella época y ahora estamos en una situación gracias a las políticas del Estado de crear 

2.000 empleos diarios. Pero usted ha soltado perlas como “por encima de mi cadáver antes 

que cumplir un convenio legal” no valen todos los tipos de empresa o su inolvidable “no a la 

térmica y no a la regasificadora” ¿esto último lo sabrán los trabajadores de Sagas y de Unión 

fenosa? ¿Sabrán que si fuera por usted ahora no tendrían trabajo? Que hizo todo lo posible 
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para que sus empresas no vinieran a la ciudad como quiere hacer ahora con Lafarge y con 

otras.  

La industria no es su modelo productivo y se la quiere cargar. Su mensaje es 

absolutamente negativo e inequívoco para la inversión. Como ve como se cambian las reglas 

del juego por las críticas políticas y dan un paso definitivo para negar la ocupación, negar 

Pinyal y llevar un paraje sin alternativa. Ustedes quieren avocar a la empresa a dejar de 

funcionar. Los trabajadores a la calle y la ciudad asumir posiblemente una indemnización 

millonaria. Una herida de muerte no solo a esta empresa sino a todas al proceso de 

reindustrialización y a la ciudad. Los sindicatos y empresarios les acusan de sectarios de 

gobernar para la ideología y no para el bien de la ciudad. UGT dice claramente que el riesgo 

de cierre de Lafarge se debe a una cacicada del Alcalde. Más claro agua. Este Ayuntamiento 

ha pasado de la alfombra roja a romper los acuerdos y así es imposible que los inversores nos 

vean como una ciudad fiable, atractiva para invertir.  

Las medidas que usted ha referido para el empleo tiene que ver con acorralar al tejido 

empresarial sin piedad, subirle los impuestos, anunciar nuevas tasas por las emisiones, generar 

dudas, dice que todo esto evidentemente por un lado, habla de todo es eficiente y rapidez en 

las tasa, pero va a decir que ponen tasas para agilizar, ¿en qué quedamos? Acosan también al 

sector hostelero y turístico que ha sufrido la nueva política los exprime a base de tasas, 

impuestos o multas cuando lo que pedían era consenso. Nosotros, si, tienen acuerdos de la 

Junta Gobierno otra cosa es que ustedes las tramiten, sí, pero tenían un acuerdo de Junta de 

Gobierno de agosto del año pasado multando a los cien expedientes creo que era. Mentira a 

mentira tienen una Ordenanza que no va en contra solo de los intereses sino contra toda una 

ciudad y gestionan el transporte urbano pagando autobuses que trasladan la oferta de ocio 

fuera de la ciudad, sacando también el consumo. Mire nosotros apoyamos el turismo y no las 

tasas que atracan el turismo.  

Desde luego si hacen planes como ha dicho y luego hay impuestos, ordenanzas, más 

suciedad, todo esto no sirve para nada y malogra yo creo todo el buen trabajo que pueda estar 

haciendo su Concejal en este asunto la Sra. Antonino. Quitar las ayudas, el apoyo comercial 

que se sienten engañados. No han sabido ni gestionar las luces de navidad, que ya es decir. 

Tienen 3 millones de euros de subvenciones en la industria, en empleo por aquellas personas 

destinadas en riesgo de exclusión social y temas de movilidad por cuestiones de plazo, y aquí 

no pasa nada, esto es el colmo de la incompetencia.  

Desde luego yo estoy de acuerdo que en playas seguramente ha funcionado todo 

relativamente bien, pero nos surge una pregunta entonces ¿Por qué ha destituido usted al 

Concejal de playas? Detrás de esas pérdidas hay personas, empresas comercios, 

emprendedores que nos han dejado en la estacada. Evidentemente hoy venia lo de los fondos 

FEAG, pero realmente también se ha producido un retraso en disponer de esos fondos por la 

incapacidad para gestionarlos en conciliación con la Generalitat. Y las únicas ayudas que han 

llegado a los trabajadores de Bosal, por ejemplo, han sido las procedentes del Estado 

gobernado por el PP por cierto. Los trabajadores se sienten abandonados por ustedes. Han 

hecho perder credibilidad y confianza en este Ayuntamiento a marchas forzadas, ¿de verdad 

quiere combatir así ese actual mensaje público conflictivo que frena la industrialización? La 

mejor política social es generar empleo, lo demás camisetas y pancartas y eso sí que lo borda. 

También nos gustaría saber a nosotros ¿dónde está ese alcalde combativo que iba a ser?, 

¿dónde ha guardado la pancarta y la camiseta? No hemos visto ni una sola exigencia dirigida a 

la Generalitat para asumir los compromisos que antes reclamaba de forma desaforada. Es 

todavía peor. Dicen que sí de boquilla para quedar bien y votan que no. Como saben voy a dar 

un ejemplo cierto. Hace escasas semanas desde aquí aprobamos por unanimidad la solicitud 

del consejo económico y social para hacer el desdoblamiento del vial de Parc Sagunt , y 

ustedes callaron, les mintieron, y no les dijo que días antes habían votado en contra en Las 
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Cortes a una propuesta derivada del debate de política general en Las Cortes. Dicen que aquí 

hay que hacer infraestructuras de conexión, dígaselo entonces al Presidente Puig y Oltra, me 

juego con usted un café, que el año que viene en 2018 lo meterán para poder decir como 

siempre que es una idea y un trabajo suyo, ese es su estilo.  

Pero no solo han hecho con el vial, el PP ha presentado más de 30 propuestas y todas 

han sido votadas en contra. Dicen que apoyan públicamente y luego votan que no. Tenemos el 

tema de cercanías, el IES nº5 el Centro Integrado de Formación Profeisonal(CIFP) etc. 

Además no solo no piden como hemos convertido en cajero automático de la Generalitat 

Valenciana, en ese sigma institucional temas como Xarxa llibre o Infodona y que por ejemplo 

ahora adelantamos también 1,2 millones de ese desdoblamiento del vial que esperemos 

podamos recuperar ese 1,2 millones de euros. Quieren quedarse el Grau Vell o el tema del 

Paseo marítimo, y ¿cómo lo vamos a pagar? Se ¿nos van a endeudar para quitarle la 

responsabilidad en este caso al Estado?, ¿millones de euros con cargo a los vecinos de  esta 

ciudad?  

Yo creo que primero resuelva los problemas del municipio que no son pocos sin generar 

más. Reclame para nuestra ciudad inversiones y haga valer el peso político de esta ciudad. No 

traslade la debilidad de su Gobierno a nuestra ciudad, porque la empobrece y le resta futuro y 

dignidad. Mire el convenio de Puerto-Ciudad ya reflejaba eso que usted ha estado hablando y 

¿qué va hacer también con él? ¿Cargárselo como ha hecho con el de Lafarge? Por decir, no sé, 

que ahora también es una cosa suya todas esas cuestiones yo creo que se deben llevar 

adelante. Pida también que respondan como lo está haciendo el Gobierno de Rajoy ayudas a la 

reindustrialización, para los trabajadores de Bosal, rehabilitación del castillo, firma convenio 

entre Galicia FV para ejecución del acceso ferroviario al puerto zona comercial, mejoras en el 

trazado férreo de la línea Sagunto-Zaragoza que con una reducción del tiempo en hora y 

media ha quintuplicado el tráfico siderúrgico y de coches. Cuando dejan esa política de 

escaparate o de pintar y poner y quitar banderas o de superhéroes aparece la realidad de los 

hechos. ¿Sabe por qué ahora le encanta Parc Sagunt?, ese que nosotros ya recibimos tres fases 

y dejábamos indicada la IV, los centros comerciales, el pantalán, el solar de Quevedo, y tantos 

y tantos proyectos del PP que usted no apoyó y que hoy van apuntándose, porque no les queda 

otro clavo donde agarrarse.  

No priorizan y no gestionan, gobierna usted y son incapaces de gestionar el futuro 

porque sus eslóganes no mejoran en nada, la vida de los ciudadanos. Los problemas siguen 

ahí. La ciudad está más sucia plagas, de cucarachas, ratas, los alcantarillados huelen por 

desidia, desaparecen servicios, todos los barrios, Almardá, Baladre claman por su abandono. 

Mire, respecto al Baladre, a Almardá claro que había cosas hechas, y muchas es verdad que 

usted ahora, mire, el agua potable, la realización de polígonos etc. Hoy una nula política en 

materia de vivienda no existe en el plan de empleo, cero medidas, cero inversión, incluso 

rechazan una partida en las Cortes para la rehabilitación de Baladre ¿eso se lo contaron en la 

reunión a los vecinos también?  

Hay desahucios se incumple esa declaración anti desahucio incluso la PAH lo denuncia 

y reclaman reuniones de una Comisión que ni se convoca. Y desde luego, nosotros gracias a 

las modificaciones que planteábamos con lo del tema del plan de empleo pueden utilizar parte 

de ese superávit del Consell, pero les engañaron porque hablaron de actuaciones ambientales 

en vez de agrícolas, se incumple el acuerdo plenario de bonificar el IBI este año por los daños 

de principio de ejercicio. Y desde luego si hablan de una crisis crónica no se les va a ayudar, 

son privatizadores natos, privatizan pero a escondidas que no se enteren sus votantes. La 

gestión de la asesoría jurídica, la escuela de teatro, promoción económica eso que han llamado 

oficina de captación de recursos, el agua, todo iba a ser municipal, y no es así, no solo no lo 

han municipalizado, sino que lo han vuelto a privatizar. También han engañado a las 

concertadas.  
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En su sectarismo no aprueban la ampliación de adventistas para hacer una universidad y 

San Vicente encalada en la Conselleria y sin un camino seguro. Ya puede decir que los niños 

van seguros al colegio. Sigue pendiente la puesta en marcha de las antiguas oficinas de altos 

hornos. Se quejaban de las fiestas, de nuestras tradiciones, en estos dos años solo han hecho 

que atacarlas, eso sí, por la puerta de atrás. Quieren que no vayamos a los actos religiosos a 

los que somos invitados, una afrenta en toda regla a nuestra identidad como pueblo y aquellas 

asociaciones que  trabajan para mantenerlas. Si bien aparecen en aquellas que ven un 

resquicio de rédito político, haciéndolo seguramente sin fe sin institución pero con mucho 

oportunismo.  

Son muestras de su sectarismo que evidencia querer prohibir todo aquello que no 

comparten. También es sectarismo, que evidencia querer el trato al patrimonio industrial, nada 

sabemos del horno alto, el museo industrial y se excusan en problemas con la Fundación del 

Patrimonio que depende de la Generalitat que  ustedes gestionan. Más de dos años y medio 

más tarde, no cuela que sigan culpándonos. 

 Exija respuestas, haga valer su posición y no haga muestras de entreguismo sin límite a 

los suyos. Hoy están en marcha infinidad de proyectos del PP,  Parc Sagunt, nuevos centros 

comerciales como nova vía Parc y Epicentre, otros como inversiones en patrimonio histórico e 

industrial y que están paralizados. Gestiónenlos les exigimos que se pongan a trabajar, barrio 

la marina, gerencia, “ L’ Alqueria de l’aigua fresca”, puente adecuación rio Palancia, el 

casino, las oficinas de altos hornos, el cubrimiento de vías, locales sociales, la III fase de la 

Unión Musical, acceso del muelle de levante, el pantalán , la cafetería Dr. Palos, la solución a 

la desaladora, infraestructuras viarias como el desdoblamiento Parc Sagunt, el vial detrás de 

San José, el ferrocarril al Puerto de Sagunto, la nueva depuradora, el IES nº5, el Centro 

Integrado de Formación Profesional (CIFP) son solo meros ejemplos de lo que les digo solo 

tiene que trabajar y finalizar lo que empezamos tirar a gol. Pero claro, es muy difícil marcar 

gol cuando se tiene un equipo, pero claro se tiene un equipo mal entrenado, mal posicionado y 

mal avenido al que usted pese a lo dicho aquí, manipula y ningunea a conveniencia, con 

ustedes esta ciudad no tiene nada que ganar y mucho que perder. Gracias.” 

 

En segundo turno de intervención dice el SR. CASTILLO: “ Bueno, me hubiese 

guastado que me hubieses aclarado algo en este primer turno de lo que he dicho, pero bueno, 

igual al final me lo solucionáis todo. Bien yo la pregunta que me hago a estas alturas es si al 

equipo de gobierno le importa algo todas las iniciativas que se presentan desde los grupos 

municipales de la oposición. Yo creo que no, yo creo que no porque solo el grupo municipal 

C’s desde el inicio de la legislatura ha presentado y aprobado veintisiete mociones en el Pleno 

Municipal, de las veintisiete mociones ¿sabéis cuantas ha ejecutado y cumplido el Equipo de 

Gobierno? Tres. El 11% de  las mociones que se han presentado desde junio de 2015 han sido 

ejecutadas.  

Una de las tres que se ha ejecutado fue la del cumplimiento de la Ley de Transparencia 

que no está totalmente cumplida pero se está poco a poco cumpliendo y adaptándose, toda la 

burocracia de la administración de este Ayuntamiento se está cumpliendo poco a poco pero 

vamos es evidente que cuando se está pidiendo que se cumpla una ley es una obviedad, y el 

Ayuntamiento lo tiene que cumplir y entonces esta lógicamente se iba a cumplir.  

La otra que se está cumpliendo es la de publicar en la web del Ayuntamiento el estado 

de la ejecución de las mociones que tiene gracia ¿no? esa si la han cumplido, pero la ejecución 

de las propias mociones no y la última que es la que nos congratulábamos en mi grupo 

municipal, era la iniciativa solicitando la ordenanza para aplicar la tasa por la ocupación del 

dominio público a las empresas eléctricas y de hidrocarburos, y esta evidentemente sí la han 

cumplido sea el motivo por el que sea pero evidentemente la habrán cumplido porque aporta a 

las arcas del Ayuntamiento entre cien y doscientos mil euros anuales.  
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Pero me pregunto, ¿Dónde están los parques adaptados con accesibilidad universal?, 

¿dónde están los desfibriladores semiautomáticos? ¿dónde está el manual de protocolo del 

Ayuntamiento de Sagunto?, ¿dónde está la mesa de trabajo para la creación del observatorio 

del acoso escolar?, ¿dónde está el catálogo de trabajadores del Ayuntamiento de Sagunto? 

Donde están los elementos incentivadores para los parques caninos? ¿dónde están los baños 

públicos? Porque de todas estas no sabemos absolutamente nada, y algunas ya hace 2 años que 

se aprobaron.  

Yo el año pasado les enumeraba una lista de agentes sociales, organismos, personas y 

empresas que se habían sentido atacadas, ninguneadas por diferentes motivos y me gustaría 

saber cuál es la situación de enfado si ya se ha resuelto esta situación con estos agentes 

sociales empresas incluso asociaciones o personas en particular. ¿Qué tal les va con los 

empresarios y la nueva subida del IBI? , ¿Cómo se han tomado que les hayan puesto en 

marcha 3 nuevas tasas que aumentan la presión fiscal hacia ellos? Supongo que les habréis 

explicado detenidamente en el CES que lo hacéis por ellos no por vosotros. Y que solo 

queréis agilizar los trámites porque si no se pagaran las tasas se tramitaría más lento. Seguro 

que les habéis dicho que aunque no lo parezca, mayor presión fiscal es algo bueno para las 

familias, es bueno para los emprendedores y es bueno para los empresarios. Seguro que 

después de un año ya no miráis a los trabajadores de Lafarge como si fuesen los enemigos 

seguro que los trabajadores de Bosal lo tienen todo solucionado y os han agradecido vuestra 

buena gestión sobre la peor de sus pesadillas.  

Oye, ¿Qué tal con los hosteleros? ¿todo en orden?, ¿o siguen pagando multas cada tres 

meses como el que paga el trimestre del Gimnasio?. ¿Ya saben a qué acogerse para  

desarrollar su actividad dentro del marco legal? Y sr. Tarazona por cierto, no le he oído volver 

hablar del tema, pero tengo la duda de que la Generalitat haya hecho alguna oferta para asumir 

el Conservatorio de Música de 1 millón de euros. Usted dijo que con la modificación del coste 

y la rebaja del precio de la cuota para asumir mayor número de alumnos sería mucho más 

atractiva y que la Generalitat se haría cargo y asumiría el coste de se millón de euros que nos 

cuesta ahora por su responsabilidad. Imagino que se estará quitando de encima las ofertas que 

le llegan todas las semanas de la Generalitat por  quedarse con el Conservatorio. 

 Excelentísimo Alcalde, estamos en el ecuador de su reinado, en el que debe usted 

preguntarse si ha resuelto los problemas generados el último año y si ha mejorado la calidad 

de vida de los vecinos y vecinas de la ciudad. ¿Usted qué cree? Y yo creo que ni lo primero ni 

lo segundo.” 

 

Concedida la palabra, en segundo turno el Portavoz del Grupo Municipal Socialista 

Señor CRISPIN  expone: “ Buenas tardes sr. Teniente Alcalde en funciones, compañeros y el 

público que asiste hoy a este tostón, porque parece ser que no somos nada atractivos ¿no?, 

pero bueno, como lo pone en nuestro Reglamento Orgánico de Funcionamiento, pues tenemos 

que hacerlo.  

Bueno, nos corresponde hoy, como portavoz del grupo PSOE y de acuerdo con el Art. 

157 del ROM el debate de política general municipal, el debate del estado del municipio como 

lo denomina este documento. El grupo socialista es la primera vez en esta legislatura que 

interviene en este tipo de debate desde el Gobierno. Dado que como todo el mundo sabe hasta 

principios de diciembre de este año pasado no fuimos invitados a formar parte del actual 

equipo de gestión. Por ello es oportuno empezar mi intervención poniendo de manifiesto la 

enorme trascendencia para nuestro municipio para Sagunto que ha supuesto nuestra 

intervención como grupo socialista en el Gobierno municipal. Integración que como todo el 

mundo sabe se produjo a finales del 2016.  

Como bien ha señalado un hito importantísimo no puede ser de otra manera el Alcalde 

en su intervención anterior. Los socialistas hemos dotado de la estabilidad que tanto 
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necesitaba nuestro Ayuntamiento y que tantas consecuencias negativas ha supuesto. De 

entrada la aprobación en diciembre de 2016 del presupuesto municipal para el 2017 después 

de ocho años de intentos fallidos. El último todo el mundo sabe que se aprobó en 2009 y que 

sin duda esto ha sido determinante para hacer posible buena parte de los hitos de gestión que 

ha ido desgranando el Alcalde en su exposición.  Los socialistas nos hemos empleado con 

responsabilidad, eficacia y siempre con lealtad institucional. Tanto antes en nuestra etapa en la 

oposición, como ahora compartiendo el Gobierno municipal con EU, ADN y Compromis. Así 

mismo aportamos también una Concejala de nuestro grupo compañera Natalia Antonino a la 

Junta de Gobierno Local formada hoy por ocho miembros presencia que esperamos aumentar 

en breve con un miembro más, afín de configurar un Órganos de Gobierno más equitativo y 

más justo. 

 En estos apenas once meses, hemos asumido las delegaciones de Turismo, área del 

mayor, hermanamiento, deportes, promoción económica. Áreas de gestión que durante esta 

nueva etapa han experimentado un notable impulso a pesar del corto periodo de tiempo 

transcurrido, bajo nuestra responsabilidad de ideas que como complemento a lo expuesto por 

el Sr. Alcalde me permitiré resaltar algunos detalles intentando, que va a ser muy difícil, no 

repetir lo ya expuesto por él.  

En turismo, teniendo en cuenta que el turismo es una de las actividades más relevantes 

en la economía de nuestro Municipio jugando un importante papel en el crecimiento 

económico presente y futuro es por ello que nuestra acción de Gobierno ha sido encaminada a 

la utilización del dinero público de manera eficaz para ofrecer a la sociedad propuestas 

competitivas y de calidad. El patrimonio, la cultura, la gastronomía, nuestras playas, nuestro 

entorno natural, nuestro clima así como el esfuerzo de la promoción y difusión  han centrado 

nuestra gestión turística con la iniciativa en la difusión y promoción. Consiguiendo ayudas de 

otras administraciones, afín de que nuestro municipio ocupe el lugar de relevancia turística 

que indudablemente se merece.  Uno de nuestros objetivos es conseguir que el turista pase 

de ser un excursionista a pernoctar en la ciudad. Para ello estamos trabajando en una marca 

nueva dentro de la campaña atractiva con una gestión óptima y eficiente de los espacios 

arqueológicos y museísticos en paquetes que resulten más atractivos para el interés del turista. 

Todo ello complementado con la presencia de Sagunto en todos los medios, utilizando todos 

los recursos posibles, redes sociales, guías, ferias, rutas consolidadas, prensa, radio que 

difundan y permitan que nuestra ciudad resuene en todas partes con el mayor número de 

herramientas posibles.  

Paralelamente a esto, otro de los objetivos es trabajar en la coordinación con los 

diferentes departamentos municipales relacionados en consolidar una oferta junto con las 

diferentes actividades culturales o comerciales que surjan bien desde el ámbito municipal o 

bien desde entidades privadas con el fin de reforzar un tejido asociativo turístico fuerte. Todo 

ello canalizado a través del SICTED  un programa donde el sector hotelero y hostelero está 

recibiendo una formación y asesoramiento gratuito que le derivará en mejoras para sus 

negocios y a su vez nos ayudará a mejorar la oferta turística, ya que son ellos en definitiva los 

anfitriones de nuestra ciudad.  

Otro reto para la delegación es sin duda la desestacionalización del turismo para lo que 

se está organizando con los recursos ya consolidados una programación anual afín de que el 

turismo deje de ser solamente de sol y playa. Tenemos el suficiente potencial para recoger los 

diferentes tipos de turismo medio ambiental, cultural, industrial y patrimonial además de estar 

en una situación estratégica inmejorable y contar con un clima idóneo. Es por ello que desde 

la delegación estamos gestionando las ayudas económicas de importante cuantía que se nos 

han ofrecido para poner en valor nuestro potencial. El trabajo realizado en las diversas 

iniciativas comienza ya a dar sus frutos. Ya que además de aumentar la cifra de turistas y 

mantener la fiabilidad de los mismos, los datos estadísticos arrojan síntomas de aumento en 
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las distintas épocas respecto de años anteriores así como se observan ya nuevos sectores 

turísticos que comienzan a interesarse por nuestro municipio.  

Por cierto, Raúl, el plan de dinamización del turismo ya es nuestra prioridad. En materia 

de hermanamiento se han potenciado las relaciones en nuestros ámbitos tanto de carácter 

comercial, cultural y gastronómico, con las diferentes ciudades hermanadas Cecina, Milos, 

Aranjuez y recientemente Ojos negros y Zakinthos. En el área de promoción económica el 

Ayuntamiento de Sagunto tiene como fundamento estratégico la creación de empleo, 

potenciando y contribuyendo la creación de nuevas empresas y el crecimiento de las pequeñas 

y medianas existentes, esto por una parte y dotando de los conocimientos necesarios a aquellas 

personas que buscan trabajo por otra. Desde la delegación de promoción económica 

desarrollan sus tareas en líneas de actuación que pretenden ajustar las necesidades entre la 

oferta y la demanda laboral con una práctica formativa variada y orientada al mundo del 

trabajo. De igual modo se preocupa por la inserción laboral de las personas y asesora a 

emprendedores y emprendedoras para que sus ideas de negocio se cristalicen en sus proyectos 

de empresas y den vida a la ciudad.  Con el objetivo de dinamizar los recursos locales de 

Sagunto, nuestra actividad se ha basado en cinco ejes estratégicos primero apoyo y desarrollo 

a las políticas activas de  empleo, segundo análisis y diagnóstico de la realidad 

socioeconómica con la prospección de los recursos que disponemos, tercero colaboración, 

asesoramiento técnico de la viabilidad de las iniciativas empresariales, cuarto desarrollo del 

espíritu de la cultura emprendedora apoyando a las iniciativas empresariales y las ideas 

generadas de empleo proporcionando información y asesoramiento básico a las empresas y la 

puesta en marcha de sus actividades, quinto orientación y formación de nuestros 

desempleados facilitando su aproximación al mercado laboral.  

Por otro lado desde el departamento de promoción económica se han gestionado 

diferentes proyectos y programas de empleo como ha desgranado antes el alcalde, el plan 

empleo Diputación a través de la SAG, programas operativos empleo juvenil, Saguntum, 

empleo garantía juvenil, etc.  

En deportes los socialistas siempre hemos considerado el deporte como un instrumento 

clave para la mejora de la calidad de vida de los ciudadanos, entendiéndolo además como un 

medio adecuado de  instrumento eficaz de integración, por tanto es importante que todos 

puedan gozar de la práctica deportiva y en igualdad de condiciones. En este sentido que 

relaciona la práctica deportiva  un plan operativo anula de ejecución y un plan de seguimiento 

y evaluación. Este instrumento lo facilitará atender los dos grandes niveles de práctica 

deportiva, el deporte para todos y el deporte de rendimiento. 

 Desde la delegación nos hemos marcado 4 grandes objetivos en materia de política 

deportiva. Primero promover e impulsar la ordenación y estructuración del sistema deportivo 

y la coordinación y colaboración de todos los agentes que lo integran, impulsando el Consejo 

Municipal de Deportes, unificando el tejido asociativo, implantando programas de apoyo de 

clubes deportivos  y otras asociaciones deportivas a través de las subvenciones. Segundo 

fomentar y promocionar la práctica deportiva entre la población de la ciudad, incrementando 

la participación deportiva de la población en edad escolar e impulsando y facilitando la 

práctica deportiva  de los colectivos en riesgo de exclusión como discapacitados y personas 

mayores, mejorando la salud a través del deporte y por ello hemos consolidado el aula de 

salud  instalada en el pabellón José Veral y tras la reforma realizada en la casa de la juventud 

se ha habilitado un espacio para este tipo de actividad en el núcleo histórico. Tercero mantener 

las infraestructuras y optimizar los equipamientos deportivos así como gestionar las 

instalaciones de titularidad municipal tales como proyectos en parques deportivos y 

recreativos en las plazas públicas, tomar las medidas necesarias para que todas las 

instalaciones deportivas municipales tengan las máximas condiciones de calidad. Cuarto por 
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ultimo formar, capacitar y actualizar los Recursos Humanos que intervienen en nuestro 

sistema deportivo.  

Y por último reseñar que es de vital importancia para la delegación de deportes 

promover e impulsar la imagen y proyección exterior del deporte de Sagunto. Y en esta línea 

hemos acogido, ya lo ha dicho antes el sr. Alcalde diferentes campeonatos entre los que cabría 

resaltar como bien se ha indicado el evento de ’la volta ciclista a España’ y también decir que 

apoyaremos a los clubes profesionales o pseudo-profesionales que representan a  neutro 

municipio y  que difunden su imagen por el territorio tales como balonmano Puerto de 

Sagunto, Balonmano Morvedre, Atlético Saguntino y Club Deportivo Acero.  

Y como lugar de encuentro del deporte de Sagunto y con objeto de reconocer a todos 

aquellos y aquellas deportistas, empresas y personas que de otra manera trabajan día a día la 

promoción del deporte que después de dos años de ausencia hemos organizado la XVIIa del 

deporte que se celebrará el próximo día 27 de octubre en el Casal Jove del Puerto de Sagunto 

y a lo que lógicamente estáis o están todos ustedes invitados.  

Ya para finalizar voy a decirle algo a Manolo González yo creo que él lo ha hecho a 

propósito pero es que yo de verdad no podía paralizar el tema no me puedo sentar sin decirte 

dos cosas. Primera el estadio municipal no es el estadio del Saguntino, como tú vas a estar 

acuñando esa definición, tan municipal como es el estadio donde juega el Acero, y el ovni el 

pabellón donde juega el balonmano Puerto y etc, Se va a impulsar desde el equipo socialista la 

construcción de ese estadio que pensamos no solo por ubicación estratégica sino también es 

una necesidad tan buena como cualquier otra de infraestructuras en este caso deportivas de las 

que carece nuestro municipio. No sé si ya has hecho una asamblea en nombre de todos los 

socios de IP o en el tuyo propio, si lo queréis parar nosotros que sepáis que lo vamos a 

impulsar. Y además has dicho que  la condición para pactar con algún grupo político las 

próximas elecciones, ya parece que contáis que os van a votar los suficientes como para darle 

la mayoría a un grupo político. Lo cual hombre, como político local salir derrotado Manolo no 

es un buen cartel electoral, si ya sabes que vas a salir derrotado en las elecciones no es un 

buen punto de partida. 

La verdad es que ese tipo de comportamientos hace que te parezcas cada día más a 

Puigdemont, cada día más a Puigdemont. Yo te digo la verdad, yo afortunadamente, de eso me 

siento orgulloso de no compartir esa concepción tan insolidaria de la política. Sí, yo creo que 

el tema de territorio que ustedes han hecho de eso su eje central, pues bueno, eso no debe de 

impedir que se priven a otros territorios por decirlo de alguna manera y sin pisar ningún cayo 

de que se dote de su infraestructura porque yo creo que aquí en este hemiciclo por lo menos en 

las tres legislaturas que he tenido el honor de formar parte en esta Corporación, yo no he visto 

ninguna mala intención ni ninguna mala deriva en el Puerto se evitara la construcción de 

ninguna infraestructura ni se desviara alguna inversión porque fuera al Puerto o al núcleo del 

Puerto. Y ya por último te diré algo que te suelo decir con frecuencia pero en el Pleno no te lo 

he dicho nunca, tú no eres más del Puerto que yo Manolo. Gracias.”  

 

 El Portavoz de ADN-Morvedre, SR ABELLEIRA manifiesta: “ Buenas tardes,  le 

agradezco Sr. Crispin que ponga este tono de humor porque después de la intervención del Sr. 

Muniesa me había pegado un bajón. Se lo juro que me sentía en el medio de una película 

adventista del fin del mundo. De verdad, bueno, con todo el respeto, con todo el respeto. 

 Bien, lo que no cabe ninguna duda es que las cifras muestran que la economía de la 

ciudad está experimentando un cambio, ya que se ha pasado de una tendencia negativa de 

destrucción de empleo a una positiva de creación de empleo. En esta intervención quería 

complementar un poco lo que estaba diciendo al principio el alcalde desde las concejalías que 

nos ha tocado gestionar desde ADN. Para nosotros este debate es una manifestación de 
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ciudadanía, es un ejercicio de libertad de expresión, de convivencia social y donde es posible 

discutir y proponer la resolución de los problemas mediante la política.  

En esta necesaria respuesta creemos que es importante asentar en esta casa, sobretodo en 

tres pilares un nuevo municipalismo que va más allá de loa administrativos y que sea el que 

reparta costes y comparta servicios públicos como el entorno, seguridad, modelo de ciudad. 

Por otro lado la necesidad de decidir el rol institucional del Ayuntamiento en estos estamentos 

yo creo que no le toca al Ayuntamiento pedirle a los Santos Patronos que baje el paro o 

disminuya la corrupción y por otro lado un innegociable compromiso ético con la gestión. 

Cuando en el ámbito de la política municipal la planificación política está ligada sin duda a la 

planificación urbana. Si los Ayuntamientos todavía conservan competencias sobre algún 

ámbito este es precisamente la ordenación del territorio. Así pues, la principal apuesta 

municipalista que hemos adoptado ¿no? No poder renunciar a tener un proyecto urbano de 

desarrollo un proyecto propio de ciudad.  

Si el principal objetivo económico es la creación de empleo no cabe ninguna duda, yo 

habría resaltado que el acierto más importante sobre todo de este último año ha sido la 

finalización de Parc Sagunt. Yo creo que existe un antes y un después de esta finalización de 

este polígono. Significa de alguna manera una salida definitiva a una década de crisis, y un 

poquito de luz,  una gran noticia entre tantas negativas.  

Para no ser tan exhaustivo en los exámenes voy a saltarme un poco el guion y voy a 

hablar por ejemplo que ayer empezaron hacer las obras del Mercadona, y es importantísimo 

que cualquiera que se acerque y vea en los polígonos movimiento, para ese reclamo que 

queremos hacer. Crown también hace semanas que está trabajando.  

Por otro lado dejando un poco de lado las empresas, mañana tengo una reunión con Parc 

Sagunt en la que al fin se va a finalizar ese polígono porque no es solo las parcelas dedicadas 

a la empresa. Porque estaba planificado un cinturón verde que va a separar la marjal del 

propio polígono que va a ser  la verdad un paseo en madera, un carril bici que yo creo que va a 

complementar ese futuro carril bici que todos queremos un carril bici que llegue desde el 

FEAM a la Casa Penya incluso más allá al límite con Almenara. Decía el otro día aquí me 

sigo saltando el guion, una persona del público que ponía una metáfora de los trenes que 

pasan. Hay un tren muy importante que está pasando por aquí, a lo mejor no va mucho con las 

políticas de izquierdas, pero es un tren que nos ha traído la llegada de muchas empresas 

importantes. No vamos a hacerle ascos, ni mucho menos, pero esa es la importancia de coger 

ese tren. Ese tren que nos viene ahora pues fue una apuesta que hicimos hace años, que vimos 

que no había otra solución y pusimos como prioridad la captación de esas empresas no se nos 

podía escapar una, entonces, dentro de esa captación, pusimos por ejemplo que la parte más 

importante era la parte industrial sobre todo, Camí la Mar, las empresas que llegaran al 

MacroSector IV, que llegaran a Vilanova Parc, cruce de caminos, las empresas que llegaran al 

SUM5 y sobretodo dar un impulso a Camí la Mar, porque estaba muerto prácticamente. Se ha 

intentado reformar un poco la posibilidad de venta de Camí la Mar I, reduciendo el tamaño de 

la parcela vendible. Por otro lado en Cami la Mar II ya se ha vuelto a activar, es difícil que un 

banco como agente urbanizador ponga dinero para parcelas que valen más de lo que ellos han 

invertido pero se ha presionado y están instalando redes eléctricas. Ese principal tren lo 

estamos atendiendo con muchísima eficacia sobre todo desde (sin desmerecer a nadie), sobre 

todo desde actividades y urbanismo están poniendo todo su saber y todo su trabajo en que no 

se nos escape ninguna empresa.  

Por otro lado decir que se han dado licencias importantes como Leroy Merlin, los cines 

Yelmo se nos ha acercado, ya han presentado su licencia, Foster Hollywood también en el 

SUM5 llega tiempo funcionando con bastante creación de empleo además para bastantes 

jóvenes de la comarca, otras marcas también se están instalando. Y luego ya, dentro de las 

cosas que estamos haciendo en urbanismo y que se van un poquito del guion, y a mí me 
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gustaría centrarme un poquito en el desdoblamiento del Camí la Vila. Era algo que no 

teníamos en el programa pero de alguna manera es otra oportunidad que no podíamos dejar 

escapar, porque una obra que vale 7 millones, con solo 2 millones que aportaran desde el 

Ayuntamiento adelantando a uno de los sectores que aportan dinero a este desdoblamiento, se 

consigue hacer ese desdoblamiento. Si esos sectores que aportan ese capital para hacer esta 

inversión ya hubieran estado recepcionados caíamos en la desgracia de perdernos una 

inversión de tal tamaño. Entonces, surgió la oportunidad de invertir 2 millones, no es invertir 

realmente porque es adelantarlos con respecto a un macrosector V que lleva diez años como 

agente urbanizador EIGE nunca llegó a hacer nada entonces el Ayuntamiento lo que ha hecho 

ha sido invertir esos 2 millones por delante y después los recuperará cuando el Macrosector V 

se desarrolle. Y me gustaría también decir aquí que el macrosector V tiene toda la pinta que se 

va a desarrollar. Yo ya estoy asistiendo a reuniones a tres bandas entre el EIGE, y los 

propietarios y estamos intentando hacer una negociación para que este sector se desarrolle. La 

verdad es que el sector que hay entre los dos núcleos quizá sea una de las joyas de creación de 

empleo. A veces no sabemos lo que tenemos y tenemos un sector entre dos núcleos que yo 

creo que es un reclamo importantísimo para cualquier inversor que quiera venir a nuestra 

ciudad y de alguna manera pues crear ese empleo que necesitamos. 

 No solo es el desdoblamiento, acompañado va, pues, la tubería del agua. Yo he 

apuntado por aquí ha estado hablando antes con el agente urbanizador ellos lo van a realizar 

en tres fases, van a tardar nueve meses siempre se va a respetar el sentido de la circulación que 

va al hospital pero es un proyecto del que estoy muy orgulloso porque es una de esas 

oportunidades que no se pueden perder. Por otro lado, a mí me gustaría destacar otra de las 

acciones de las que no se le da publicidad y el Ayuntamiento tampoco tiene mucho que ver, 

bueno tiene que ver en todo el sentido contrario, porque nunca se había hecho una orden de 

ejecución tan importante como hemos hecho en el barrio de Wichita. Yo cuando vi 

cuatrocientas y pico ordenes de ejecución en un barrio humilde del Puerto, me asustaba 

bastante. Porque es un barrio donde vive gente bastante humilde y sobre todo mucha gente 

mayor. La respuesta que ha tenido la gente de este barrio a mí me ha sorprendido gratamente, 

ha sido una lección muy humilde para cualquiera de los que hemos llegado aquí a intentar 

gobernar este desaguisado. Y que la gente más humilde bueno, casi el 80%  haya 

transformado un barrio del Puerto que tenía un imagen bastante horrorosa, y en estos 

momentos yo creo que cualquiera que vaya al Puerto de Sagunto, la imagen de Wichita yo 

creo que invita incluso a la compra de apartamentos por su coste. La verdad es que bastante 

sorprendido por la actitud de los ciudadanos del Puerto de Sagunto. 

 Otra de las acciones que tampoco se ha nombrado ha sido digamos la presión que 

hemos ejercido con las compañías de gas. Teníamos más de doscientas quejas de vecinos que 

pagaban su servicio y la compañía de gas instalaba unas instalaciones deplorables, y claro con 

la conveniente queja de este vecindario. No había manera de controlar a estas empresas lo que 

se tuvo que hacer fue pagarle las licencias y la verdad es que al final la empresa ha sido 

eficiente y se han resuelto las averías pero es una de las maneras de controlar a estas empresas 

que de alguna manera vamos a continuar haciéndolo. Nos vamos a embarcar en una aventura 

las próximas semanas que yo creo que necesitaba este pueblo porque hay algunas empresas 

que la verdad, están tomando demasiadas confianzas con lo que nos vienen a presentar aquí. 

Sobre todo me refiero a las empresas de telecomunicaciones y las empresas eléctricas que 

como sabrán han hecho últimamente, por ejemplo, la fibra óptica han hecho instalaciones en 

todo el municipio en base una ley de comunicaciones que le han aprobado desde el Ministerio 

y se creen que está por encima de la ley patrimonial. Han perforado fachadas, pasado cables 

por escudos, han hecho verdaderas barbaridades, han instalado barrios enteros con la 

denegación de esa licencia de instalación y vamos a tener, hacer unos cuarenta expedientes a 

estas empresas para que cumplan con su objetivo. Cuando la empresa de gas que es un recibo 
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de 50€ hace unas instalaciones tan grandes, una empresa de telefonía que nos clava 80-100€ 

por una fibra óptica, y nos cuelga un cable rodeando la cabeza de cualquiera de las personas 

ilustres que estamos aquí, no se puede consentir.  Por otro lado, hablaban antes de, voy a 

saltarme el guion, hablabais antes del paseo marítimo, y no tenía de alguna manera como 

explicarlo, porque hemos hablado una y otra vez del gasto en lo que es nuestro. Yo el paseo 

marítimo habíamos hecho una oferta a Costas donde nosotros nos hacíamos cargo de un gasto, 

nos hacíamos cargo de un gasto en unos terrenos que no son nuestros. La verdad es que ni tan 

siquiera son nuestros. Lo primero que hicimos es solicitar una concesión que además es que la 

Ley de Costas indica que podíamos solicitar esa concesión, y al final nos dicen que 

solicitemos una concesión y cuando tenemos la respuesta ni la concesión nos dan. Entonces lo 

consideramos ridículo, no vamos a invertir un duro, vamos a reponer la Plaza Concordia, pero 

no vamos a invertir un duro en otras administraciones. Yo creo que es un convenio del 95 en 

el que el Ayuntamiento se ha hecho cargo de la limpieza, del desarrollo, de todo lo que 

conlleva el paseo marítimo, y desde las administraciones, desde Costas no han invertido un 

duro desde hace más de veinte años no se ha hecho nada ahí, creo que es una burla al 

Ayuntamiento, no somos propietarios de nada y así lo vemos desde nuestra concejalía.  

Con respecto al patrimonio histórico yo voy a plantear otra fórmula, todos creemos que 

Sagunto el territorio municipal y la ciudad con sus correspondientes núcleos es un espacio 

habitado desde milenios. Cientos de generaciones han contribuido a construir lo que hoy es 

nuestro hogar.  

El relato dominante en la actualidad sobre la naturaleza histórica pasa por alto buena 

parte del sustrato donde nos asentamos más allá de la ciudad histórica, más allá de la ciudad 

industrial, existen cientos de relatos que es preciso conocer y poner en valor. Entendemos que 

las políticas públicas sobre patrimonio histórico deben prestar especial atención a todos esos 

relatos y elementos materiales que están en segundo plano. No queremos un patrimonio objeto 

de consumo turístico sobre todo la propuesta con fines patrimoniales tiene un común un único 

objetivo que conozcan su historia, las historias de nuestra ciudad.  

Y ya que hablamos de historias, ya que estamos me voy a salir del guion. La historia 

tiene un título muy de Hollywood se llama Fundación. Y me gustaría poner aquí, hacer el 

anuncio y contar un poco la historia de lo que me he encontrado yo aquí porque es la parte 

más surrealista que yo me he encontrado desde que estoy en el Ayuntamiento. No sabía que 

desde las administraciones se podía llegar a este desaguisado, a este abandono, a este muerto, 

ya no se ni como calificarlo. Y la historia empieza creo que a mediados del 2011 cuando una 

fundación privada empieza a ser abandonada por su parte privada, la abandona Bancaixa, la 

abandona la autoridad portuaria, la abandona Arcelor, más tarde la abandona la Conselleria 

que de 60.000€ pasa de hacer una inversión de solo 6.000 anuales. Bueno, llega un momento y 

para resumir a principios de 2015 que ya ni siquiera los trabajadores tienen dinero para cobrar 

su sueldo.  

Cuando uno empieza y se encuentra un muerto, un peso tan grande, lo difícil y 

complicado es pegar el primer tirón, el peso ha sido elevadísimo, el peso ha sido más grande 

que lo que pesa el horno alto, y lo digo con total convicción, porque cuando yo empiezo a 

solicitar unos informes porque intento estar dentro de la legalidad para levantar esta 

fundación, solicito informes a Conselleria, informes jurídicos al propio Ayuntamiento, es una 

fundación privada. Conselleria no tienen nada que ver, el Ayuntamiento no tiene nada que ver, 

por supuesto si no tienen nada que ver, no ponen ningún técnico al servicio de levantar esta 

fundación. El colmo de los colmos, es cuando yo descubro que unos ciudadanos por motivo 

de las fiestas, pretenden que en el Puerto de Sagunto como se bloquea la carretera donde está 

el horno alto, que hagamos la carretera por la parte de los cines para hacer esta salida, con 

toda la ilusión porque nada más que hay que cruzar una isleta, resulta que no podemos 

acometer la obra, porque la isleta pertenece a la Fundación. El Ayuntamiento lleva 3 millones 
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de euros, 3 millones de euros subvencionados en una Fundación que no le pertenece, 4,5 

millones, cuatro millones y medio  que ha metido este Ayuntamiento en la Fundación y no 

teníamos ni el derecho a cruzar una isleta porque no pertenece al Ayuntamiento. Yo lo veo 

surrealista.  Más surrealista veo después que no tengo ningún apoyo técnico ni un lado ni 

del otro y cuando la tesorería de la Seguridad Social llama a alguien, porque claro, son tantas 

las deudas que quieren embargar a la Fundación, y no encuentran a nadie en Conselleria no 

encuentran a nadie, y encuentran a un Concejal que no tiene nada que ver. O sea, me he 

pasado el último año saltando la burocracia para intentar poner en pie algo que todos decimos 

que es nuestro, que estamos orgullosísimos y que nadie ha tenido la intención de una vez de 

hacerlo nuestro. Yo lo he traído de casualidad porque tengo notas detrás pero este papel 

demuestra que a partir de ahora y por primera vez el Ayuntamiento ya es patrón de la 

Fundación. Y el próximo viernes hacemos la primera reunión con el Ayuntamiento como 

patrón principal de la fundación. Yo creo que es un logro importantísimo. Porque a partir de 

ahora ya podemos hacer prácticamente lo que nos dé la gana.  

Y como anécdota, cuando la tesorería de la Seguridad Social me dice que van a 

embargar, yo les digo, oiga, pues en estos momentos la Fundación tiene esta problemática, les 

explico el caso y desde la administración me dicen bueno, pues, entonces tendremos que ir 

contra el administrador subsidiario, y le digo yo por curiosidad ¿quién es el administrador? 

Una tal Lola Johnson, y digo yo, pues es fantástico. Por eso digo yo que el grado de 

surrealismo de algo de lo que deberíamos estar tan orgullosos,.. bueno y por saltar de tema 

porque me he enrollado otra vez,.. la verdad es que ha sido un trabajo grandísimo llevo casi un 

año, unos ocho meses cada nota que hay que hacer en la Fundación hay que ir al protectorado. 

Ese protectorado la última afirmación que fue la del pasado lunes es llamar porque claro hay 

que llamar para saltarse los dos años que llevan de retraso en comunicar a la gente que has 

hecho un cambio de los estatutos de una Fundación. Porque entonces, ha sido muy 

complicado y yo creo que es el comienzo de algo que puede sacar a flote a la Fundación. 

 Por otro lado me hablaba de la Gerencia sr. González, yo sé que vamos bastante 

retrasados en la Gerencia pero por otro lado, a mí me gustaría aclarar algo a la poca 

ciudadanía que ha venido y sobre todo a los Concejales. Yo no tengo la opinión que usted 

tiene. Yo he trabajado en Patrimonio toda mi vida y hay algo que es importantísimo en el 

Patrimonio, una cosa es robar y otra cosa es expolio. Lo que se ha hecho en la Gerencia del 

Puerto de Sagunto se llama expolio. Y expolio es cuando un propietario roba al resto de la 

ciudadanía porque no tiene cuidado de su propiedad y además es valor patrimonial. Ustedes 

no tuvieron la decencia de decirle a Arcelor que estaba expoliando el Patrimonio del Puerto de 

Sagunto. No tuvieron la decencia porque después se hicieron la foto, se hicieron la foto de que 

habían recuperado la Gerencia cuando lo que hicieron fue desarrollar un plan para darle a 

Arcelor unos terrenos maravillosos a cambio de otro muerto. ¿Y usted dice que Arcelor le 

trata bien?, no me extraña, no me extraña. Yo lo sufro mucho el Patrimonio, a usted le parece 

que no pero llevo toda mi vida en ello.  

Bueno, por otro lado, otra de las cosas que voy a contar, es otra de las acciones que 

tampoco entraba en el programa pero también creía que era una oportunidad muy buena y que 

ha sido y que es algo que empezó el Sr. Muniesa en 2011. Yo creo que muy acertado, porque 

toda la ladera del castillo era una zona verde, era una bomba de relojería en cualquier 

momento explota y todo el mundo nos pide la expropiación de las parcelas, nos puede arruinar 

el Ayuntamiento, similar al malecón. Yo creo que con muy buen criterio el Sr. Muniesa 

desactivó esa bomba y lo que hizo fue cambiar el planeamiento de zona verde a zona de 

Monte protegido. El valor ha cambiado totalmente y eso se ha parado desde el 2011 pero yo 

creía fundamental que esos terrenos tenían que ser del Ayuntamiento. Yo creo, usted dice 

¿con qué dinero compramos eso o con qué dinero mantenemos el paseo marítimo o el Grau? 

Pero por otro lado, ¿no cree usted que todos los recursos turísticos que antes reclamaba el Sr. 
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Raúl Castillo, todos los recursos turísticos importantes que tenemos pertenecen a otras 

administraciones que no son el Ayuntamiento? los mejores valores turísticos que tenemos 

aquí, pertenecen a otras administraciones y se los enumero, desde el Castillo al Ministerio, la 

cuenca hidrográfica, Costas, todos pertenecen a otras administraciones, los mejores recursos. 

Entonces, si tenemos la oportunidad de recuperar algunos recursos como son la Fundación que 

no sabíamos a quien pertenecía y como es por ejemplo en estos momentos las laderas del 

castillo pues hemos tenido la oportunidad de hacerlo hecho.  En las últimas semanas 

hemos hecho una compra importantísima, hemos comprado más de 300.000m
2  

con una oferta 

que de alguna manera haciéndole ver a sus propietarios que sus terrenos no tenían valor, de 

alguna manera los recuperamos para el Ayuntamiento. Por poner un ejemplo en el 98 los 

propietarios de la mayoría de las parcelas  parte de atrás de la ladera, piden una negociación 

con el Ayuntamiento y  solicitaban 600 millones de pesetas por sus terrenos de atrás, mañana 

ojalá firmamos la compra de todos esos terrenos por 19.000 euros y creo que es una buena 

inversión para en el futuro tener un gran parque arqueológico que sea de propiedad municipal 

que no tengamos que pedir permiso al Ministerio para poner unos meaderos o para hacer 

cualquier inversión.  

No sé cómo voy de tiempo, ya estoy superando el tiempo, bueno, para finalizar, eso es 

por salirme del guion usted me ha obligado sr. González. Solo para acabar me permiten dos 

frases, en el ámbito de la política municipal la planificación política está totalmente ligada a la 

planificación urbana. Perdón, me he equivocado, ya me he liado demasiado me voy al final y 

perdón por mis compañeros. Bueno, yo creo que el Alcalde ya ha hecho un buen resumen. Me 

voy a la última parte. Nuestra política la última frase y una última frase que me ha pedido mi 

compañero que diga. Nuestra política tan solo tiene una finalidad, restaurar el bien común y 

llevar a cabo una devolución democrática de los Ayuntamientos a su verdadero dueño la 

ciudadanía, en esa pelea muchos y muchas estamos. Bueno, acabar mi exposición sin haber 

leído lo que quería decir de la política, pero lo voy a decir como un fandango. Porque yo 

quería acabar un poco como.. no voy a cantar y voy a decir una frase nada más, porque quería 

hablar un poco de populismos y de la labor que ha hecho la derecha durante años entonces voy 

a acabar con una fandango que dice así, dicen que soy populista los lobos del fascismos si es 

estar con el pueblo, que me tachen de oportunista. “ 

 

En segundo turno de intervenciones dice el Portavoz de IP,  SR.GONZÁLEZ: “Bien, no 

pensaba salir en este segundo turno pero dado que se me ha aludido en diversas 

intervenciones, ya habéis acabado o… a mí no, en absoluto, yo me divierto mucho viéndoles 

sonreír.  

Bien, el sr. Crispín ha hablado que aquí no se había hecho o no se hacía política 

territorial sino que se consideraba que era esto un todo y que bueno, que realmente no se había 

discriminado a ninguno de los dos pueblos con la política territorial que se había llevado a 

efecto algo con lo que yo discrepo profundamente. No voy a entrar ahora en lo del campo de 

futbol si va a ser para el saguntino o no, sí que puedo decir que el Saguntino ha escogido 

donde quiere el Saguntino el campo de futbol, y esa es una realidad, esperaba que en su 

asamblea se dijera lo queremos aquí, vale pues aquí lo hacemos. Yo a eso le llamo 

electoralismo pero ustedes verán lo que quieran. Y yo no he ofrecido un pacto con IP para 

legislatura del año que viene, pero lo ofrezco ya, si alguno quiere aquí estamos, pero 

condición ‘sinequanon’ si alguno quiere hay que parar esto.  

Bien, con esa política territorial se llegó a un plan general que precisamente ha llevado a 

este municipio a una situación en la cual pues bueno, el urbanismo que se ha llevado a cabo 

bajo mi concepto ha sido perjudicial tanto para Sagunto como para el Puerto, porque ahora 

mismo tenemos entre los dos pueblos prácticamente 300.000m
2
 de suelo público que podían 

haber estado perfectamente en los ámbitos de influencia de uno y otro pueblo. Mientras que 
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ahora lo tenemos ahí y no sabemos muy bien que vamos hacer con él. Y precisamente dentro 

de ese plan general (PG) que se aprobó en el año 92, partidos que hoy forman parte del equipo 

de Gobierno, Compromis no porque no estaba y la extinta UPV se opuso a ese plan general, 

aprobaron un Plan General que contenía precisamente la edificabilidad en la Gerencia, una 

edificabilidad que le da un valor urbanístico que usted sr. Abelleira sabe muy bien, que hacía 

que Arcelor entonces no era Arcelor solamente o no eran los mismos socios que ahora mismo, 

pedían hasta 30 millones de euros por la expropiación. Si a usted le parece que la gestión que 

se hizo para recuperar la Gerencia fue errónea, es porque no tiene ni idea de urbanismo Sr. 

Abelleira ni idea.  

Segunda cuestión, usted habla de expolio por parte de Arcelor a la Gerencia, eso me 

parece que es algo muy grave lo que está usted diciendo. No puede acusar a una empresa de 

expolio a algo que no estaba ni siquiera protegido por este Ayuntamiento precisamente por 

esos planes territoriales a los que hacía referencia el sr. Crispín, esos planes territoriales que 

hablaban de que se podía edificar dentro de la Gerencia. Por tanto yo creo que debería usted 

medir mucho las palabras, porque además, la tercera acusación que ha hecho usted es que a mí 

me tratan bien en Arcelor, y que eso no le extraña, si usted busca el enfado hacia mi persona 

no lo va a encontrar porque me parece una sonora tontería, ocupaba exactamente el mismo 

puesto que ahora en Arcelor y contento que estoy de ello.  

Bien, han hablado de Parc Sagunt que ya se ha acabado, que ya lo tenemos ahí 

preparado para recibir empresas pero realmente, también faltan una serie de infraestructuras 

que hoy se echa de menos que nadie las nombre como es por ejemplo aparte del 

desdoblamiento que ya habéis dedicado las palabras que correspondían, el acceso sur al 

Puerto, la estación intermodal, el acceso ferroviario parece ser que avanza aunque el 

Ayuntamiento tiene algunos inconvenientes con el tema, y sobre todo el acceso directo desde 

el by-pass hacia Parc Sagunt. Todas esas infraestructuras son necesarias para poder desarrollar 

ese parque en las debidas condiciones porque si no vamos a tener un problema futuro 

precisamente con la entrada y salida de mercancías en esa infraestructura.  

Me dice usted Sr. Abelleira que se siente sorprendido con el recibimiento o con lo que 

han hecho en Wichita. Dice usted que se ha remodelado aquello porque ha hecho una orden de 

ejecución sobre cuatrocientas y pico viviendas, yo, no sé si se podía haber hecho mejor o peor 

pero le garantizo que los vecinos están de todo menos contentos, de todo menos contentos, 

porque al final la orden de ejecución era o hacéis esto o lo hace el Ayuntamiento y os cuesta 

cienco veces más que lo que les ha costado. Y para ellos la sensación que hay es que el 

Ayuntamiento ya que usted ha hablado de expoliar, es que les quería robar de sus bolsillos y 

esa es la sensación que tienen muchos de los vecinos sr. Abelleira, por lo cual no creo que 

usted esté debidamente informado de lo que piensa la gente en Wichita, yo sí, yo sí.  

Bien, por ultimo usted ha nombrado también precisamente el desdoblamiento de la 

carretera de la avenida de la Vila y se siente orgulloso de que bueno, hemos puesto 2 millones 

el Ayuntamiento que ya los cobraremos cuando se desarrollen determinados ámbitos. Le voy a 

decir una cosa, dentro de su equipo de gobierno hay un partido que se opuso a algo como el 

corral del Batle, porque estaba cargado a otro ámbito,  y decidimos cuando estábamos 

gobernando con el PP desarrollar aquello y el VDL y ha dado servicio a los vecinos de 

Almardá que no están ni siquiera dentro del ámbito que yo podría defender al 100% ha dado 

servicio durante estos siete años. Y ya le digo ahora estoy orgulloso usted que está dentro del 

equipo de Gobierno y supongo que su equipo de gobierno de lo que han hecho y entonces, 

poniendo todas las críticas y el grito en el cielo. En fin, como digo no iba a salir más pero 

dado que me han llamado, pues he venido. Y le insisto sr. Abelleira hay determinadas líneas 

rojas que yo no paso, ni siquiera en broma.”    
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A las 19 horas y 55 minutos el Sr. Alcalde se ausenta momentáneamente de la sesión, 

siendo sustituido en la Presidencia de la misma por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Gil, 

hasta las 20 horas y 5 minutos. 

 

Concedida la palabra en el segundo turno de intervenciones el Portavoz de EUPV,  SR 

SAMPEDRO expone: “Bueno, voy con mi libro. Buenas tardes, voy a intentar ser más breve 

que lo que ha prometido Pablo que luego no ha cumplido. Llevamos dos años, dos años de 

cambio en los que este Ayuntamiento ha vuelto a andar, tras le guste o no a Muniesa yo creo 

que no le va a gustar, tras 8 años de parálisis hay nuevos aires y nuevas formas de gestionar, y 

eso se nota por eso la lectura que hacemos desde mi partido desde EU es más que positiva. 

Las cosas están yendo bien, o al menos razonablemente bien, podían ir mejor eso es verdad, y 

por eso no vamos a hacer un triunfalista, pero sí que podemos sacar pecho de la proyección 

que Sagunto ha conseguido en estos dos años, sobre todo a nivel Cultural, Patrimonial, 

Turístico y principalmente y creo que eso sí que es algo que le toca a este equipo de Gobierno 

a nivel industrial. Somos Sagunto sus polígonos un referente en la recuperación económica 

del País Valenciano y eso es en gran parte del equipo de gobierno y en este equipo de 

gobierno también está EU.  

También al Consell está claro que mi partido no tiene representación en Las Cortes, pero 

es cierto que el Consell ha vuelto a incluir a Sagunto en sus planes tras casi veinte años de 

olvido y de estar la ciudad en el cajón de las Consellerias. Eso es verdad, igual que también es 

cierto que de vez en cuando nos ha tocado, nos toca y nos tocará, seguir exigiendo el 

cumplimiento de los compromisos por parte de las Consellerias y de la Generalitat que a veces 

tienen mala memoria y se olvidan de las cosas. El compañero Manolo González ha apuntado 

una serie de compromisos de las Consellerias que  siguen pendientes y que lo que nos toca 

hacer es seguir exigiendo. Como decía antes un referente en la recuperación industrial y en la 

recuperación de la ocupación que es lo que a la gente le interesa principalmente. Somos la 

comarca junto a La Vall d’ Albaida que más ha bajado el paro y crecido el empleo. Lo 

apuntaba antes el Alcalde tenemos 583 parados menos que en el mismo periodo del año 

pasado, aun así todavía tenemos más de cinco mil parados en nuestra ciudad y por ello no 

podemos estar satisfechos y la voluntad de la intención de este equipo de Gobierno es seguir 

bajando esa cifra.  

Y lo que no hay que olvidar importante es que hemos pasado de tener el mayor erial de 

Europa a tener un polígono casi lleno en el que las empresas se están peleando por venir y 

estará en breve a pleno rendimiento o así al menos lo esperamos y estamos trabajando al 

menos para que esto se produzca. Y digo erial porque cuando llegamos al Gobierno nos 

encontramos un macro polígono industrial prácticamente vacío 30.000 puestos de trabajo se 

habían prometido sin urbanizar y que lleva parado y bloqueado casi una década y ahora se va a 

convertir junto con el resto de polígonos como Camí la Mar que también era un desierto 

cuando llegamos en la locomotora industrial del País Valenciano.  

Y también somos un referente a nivel cultural, yo creo que nunca antes se ha hecho y se 

ha programado tanta cultura y de tanta calidad. Eso es algo que mi compañero José Manuel 

Tarazona y yo hemos hecho y podemos sacar pecho de ello, ‘Sagunt a escena’ vuelve a ser un 

festival de referencia, somos la sede del Festival del Comic de la Comunidad Valenciana, 

tenemos una escuela de teatro que ha cumplido diez años y que cuenta con más de seiscientos 

alumnos este año, seiscientos alumnos, y además hemos puesto la escuela de cine para niños, 

la escuela de arte urbano para niños y jóvenes etc, eso por no hablar de la puesta en marcha de 

la candidatura de Sagunto a Patrimonio de la Humanidad que nos dé más proyección y nos 

ayude a consolidar el turismo. Que por cierto el número de visitantes y  turistas sube cada año, 

si no  me contradice la concejala de Turismo. 
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 Insisto en dos años hemos pasado de ser una ciudad gris y bloqueada a ser un referente 

en muchos aspectos fundamentales. Yo imagino que la oposición, bueno, imagino no, ya lo 

han podido ver, se han centrado en el mantra de siempre que si es el gobierno más caro, que si 

los liberados, que si los roces en del equipo de gobierno, que si no escuchamos a las 

asociaciones y estamos apostando si iban a acordarse o no de lo de las luces de navidad que 

evidentemente veo que no se han olvidado. Pero lo cierto es que se están haciendo bien las 

cosas y estamos cumpliendo con el programa de Gobierno y por tanto no podemos más que 

hacer una valoración positiva. Es cierto que  todavía quedan muchos temas que habrá que 

seguir reclamando y exigiendo, como el centro de día, el Crist para enfermos mentales, el tren 

de cercanías al Puerto, el IES nº5, el Centro Integral de Formación Profesional, el 

desdoblamiento de la 309, la vía verde y otros temas en los que el Ayuntamiento si participa y 

si decide y en los que hemos empezado a andar, y aún queda camino. Somos conscientes de 

ello, y de que se están solucionando despacio pero al menos se están solucionando, como el 

acceso al muelle norte y abrir el puerto marítimo a la ciudadanía,  la gerencia, la gerencia lo ha 

explicado Pablo, el proyecto de reforma del Casino se va a licitar a finales de este año, las 

oficinas en los próximos meses pasará albergar los servicios sociales entre otros 

departamentos, la fundación de patrimonio industrial va a ser pública y de propiedad 

municipal y por fin va a estar desbloqueada, el sendero azul, el pabellón polideportivo del 

cementerio, etc.  

Y también porque no decirlo, somos un referente en políticas sociales desde la 

delegación que dirige mi compañera Mónica Caparrós seguimos apostando por el 

empoderamiento de la población y el uso efectivo de los servicios que desde esta concejalía se 

ofrece a la ciudadanía. Para ello además del aumento presupuestario en las ayudas de primera 

necesidad que por desgracia todavía son imprescindibles hoy en día, hemos puesto en marcha 

programas de formación dirigidos exclusivamente a usuarios y usuarias de los servicios 

sociales para que sean ellos y ellas los que tengan las herramientas necesarias para poder salir 

de esta situación. 

 Otra de las propuestas con las que continuamos y que forma parte de nuestra 

delegación, es la consolidación de un plan de empleo específico en servicios sociales. Ese plan 

de empleo se suma se suma al plan de empleo global que a través de la SAG estamos llevando 

a cabo con contratos de seis meses y que supone que esta gente, estas ciento treinta y tantas 

personas la mayoría usuarios y usuarias de servicios sociales van a tener al menos un año y 

medio mínimo de ingresos estables.  

Nuestra intención insisto, es que los recursos se dirijan cada vez más a generar 

oportunidades y prevenir situaciones de pobreza sin olvidar las necesidades básicas, pero 

entendiendo que atajarlas es mucho más efectivo que paliarlas. Dignificar y empoderar a los 

usuarios de los servicios sociales ese es nuestro propósito como gobierno. Y además de crear 

las condiciones para que se instalen nuevas empresas continuando con el tema de los 

polígonos y en los centros comerciales, también estamos creando trabajo desde el 

Ayuntamiento a pesar de una persona que se llama Montoro que nos pone las cosas muy 

complicadas a los Ayuntamientos.  

Seguimos recuperando servicios que estaban privatizados, no es cierto eso que estamos 

privatizando servicios, al revés, estamos revertiendo la privatización de servicios, y seguimos 

creando la oferta pública de empleo, cuatro brigadas más en la SAG, veintiuna plazas nuevas 

de policía, la ampliación de la jornada laboral a 12 trabajadores y 21 bolsas de ocupación en lo 

que va de año gracias a la labor de mi compañero Sergio Moreno.  

Señores de la oposición, estamos construyendo una ciudad más amable, más humana, 

más habitable y más participativa. Una ciudad más amable que apuesta por el transporte 

público y más sostenible y para ello hemos mejorado la flota de autobuses y hemos duplicado 

servicios, hemos aumentado un 30% el porcentaje de usuarios en el transporte urbano y 
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todavía queda la fuerte inversión en carriles bici que está prevista para este año. Una ciudad 

más habitable y con nuevos y mejores servicios. En deportes lo comentaba Paco Crispín se 

han hecho inversiones en casi todas las instalaciones igual que se ha reformado e invertido en 

casi todos los colegios públicos de Sagunto y del Puerto. Estamos apostando por mejorar la 

accesibilidad en las aceras de nuestros barrios y un tema muy importante en este caso a nivel 

medio ambiental la declaración del Paraje Natural de Romeu que se ha aprobado este año tras 

once años paralizada.  

Y digo nuevos y mejores servicios porque este año hemos cumplido con una 

reivindicación de las familias y de la gente joven y con un compromiso que teníamos algunos 

de los partidos que formamos parte de este equipo de Gobierno, hemos duplicado actividades 

para niños y para jóvenes y ahora desde juventud ofrecemos los mismos servicios para los dos 

núcleos, tanto en Sagunto como en el Puerto, y así lo que tratamos de hacer es conciliar que 

padres y madres puedan conciliar la vida laboral y familiar. Por cierto que todo esto eran 

reivindicaciones que los propios jóvenes nos han hecho a través del ‘fórum jove’ y que ha 

llegado a este Pleno que aprobó hace un par de meses que aprobó si no me equivoco el Pla 

Jove. Al igual que la reivindicación que los niños/as nos hacían como la escuela de arte 

urbano, que hemos puesto en marcha y que confiamos que ayude a darle color a esta ciudad 

con grafitis y murales, esos murales que tanto no le gustan al compañero Sergio Paz que 

lamentablemente no ha podido estar hoy aquí.  

Una ciudad más participativa por supuesto, con nuevos Consejos y convocando los 

Consejos que ya había y que no se convocaban. Con nuevas herramientas como los mapeos 

urbanos para que desde los barrios se ponga encima de la mesa las mejoras y exigencias de los 

vecinos; o nuevas instalaciones como el centro cívico San Francisco de Borja que si no me 

equivoco se tiene que inaugurar en las próximas semanas. Una ciudad mucho más humana y 

solidaria,  hemos vuelto a poner en marcha las ayudas a las ONG’S locales en este caso ‘la 

tenda’ y ‘Morvedre acoge’. Estamos con el proyecto ‘Sagunto ciudad por el comercio justo’ y 

también hemos puesto en marcha las ayudas a la cooperación internacional con las ONG’S 

que han presentado proyectos. También tenemos puestas en marcha en este mes las jornadas 

ciudad Refugio para denunciar el drama de las  personas refugiadas. Y por último hemos 

humanizado el Ayuntamiento, les voy a poner dos ejemplos, se ha rescatado la memoria este 

año de las veintisiete personas asesinadas por el franquismo en Sagunto, igual que hemos 

recuperado la memoria de los cuatro saguntinos asesinados en los campos de concentración 

nazi, por cierto que ninguno de la oposición fue al homenaje que le hicimos el viernes pasado. 

Hemos dignificado la memoria de estos luchadores por la libertad y podemos decir que hoy 

somos una ciudad un poco mejor solo por esto. 

 En resumen queda mucho por hacer, pero las cosas se están haciendo bien o al menos 

razonablemente bien. Hemos sacado del ostracismo a la ciudad que ha pasado a ser referente 

en muchos aspectos. Hemos convertido a Sagunto en una ciudad más amable, más 

participativa y sobre todo más habitable y más humana. Voy a contestar algunas de las 

cuestiones que en este segundo turno de réplica decía Raúl Castillo que el equipo de Gobierno 

lo que tendría que hacer es bajar impuestos.  

Le voy a decir un secreto sr. Castillo, bajar impuestos no es de izquierdas, aunque eso es 

el mantra que decía Zapatero hace años. De izquierdas es una fiscalidad progresiva que es lo 

que estamos haciendo. Decía que estamos subiendo la presión fiscal a los ciudadanos, y a las 

pymes con el tema del IBI, y es que no es verdad.  Hemos bajado, desde que este equipo de 

Gobierno está en marcha hemos bajado un 7% el IBI a la ciudadanía, 7%, a pesar del 

catastrazo, y si alguien tiene una propiedad de más de 1 millón del valor catastral que sí que es 

verdad que estas las hemos subido, ya le digo yo que no son una pyme. Las pymes no tienen 

propiedades de más de 1 millón de euros, sino no son pymes. Recuperación de la tasa, habla 

usted que parece que cojamos al empresario de los tobillos y lo volcamos para sacarle las 
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monedas. Pero es que no es así. A la gran mayoría lo que se le va a hacer, es que se le va a 

cobrar 70€ para que se agilice toda la gestión de las Actividades en este caso me toca a mí 

como Concejal de Actividades y otro secreto los empresarios lo que quieren es agilidad Sr. 

Castillo.  

El plan de movilidad si no me equivoco se llevará a Pleno antes de final de año. Sr 

Manolo González, ¿no está? es falso el estudio que se han sacado de la manga que no sé a qué 

empresa habrán recurrido, es falso que haya habido filtraciones de aguas residuales, 

completamente falso, se han puesto hasta diez cámaras y se ha demostrado que no había 

ningún tipo de filtración de las aguas fecales o aguas residuales, era mero estancamiento.  

El tema de mi excompañero José Vicente a los señores de Segregación Porteña es un 

tema interno, la Asamblea de EU perdió la confianza y si usted o ustedes quieren más 

información, lo que tienen que hacer es pasarse por la Asamblea de EU que es una asamblea 

abierta si usted quieren pasarse están todos invitados si no les chirria mucho ideológicamente 

y no hay ningún problema en darle todas las explicaciones. En Segregación Porteña siempre 

ha habido dimisiones y bajas y siempre hemos considerado que es un tema interno y las 

hemos considerado un tema ajeno a EU, es un tema interno de SP igual que este es un tema 

interno el tema de José Vicente. Las oficinas de altos hornos, siempre están con el tema de 

que estamos engañando a la gente, yo creo que no estamos engañando a nadie, llevamos años 

en los programas electorales diciendo que las oficinas de altos hornos se utilicen para 

Servicios Sociales que es lo que vamos a implantar en breve, entonces no sé porque insiste 

con que estamos engañando a la gente si llevamos dos legislaturas con el mismo programa 

electoral en este tema. Los servicios sociales a las oficinas.  

Sr Muniesa, ha hecho usted un panorama que ni Beirut en los años 80, pero vamos. Le 

repito, el IBI y las tasas a Pymes, 7% de bajada a pesar de su catastrazo, 7%. Habla de que es 

un presupuesto irreal, pues yo lo que le digo es que mejor este presupuesto que no tener 

ningún presupuesto como les pasó a ustedes durante seis años. Superávit para pagar empleo, 

no es así, ustedes apostaban por empleo indirecto con contratación de empresas que ni eran 

Pymes, ni eran locales y no voy a decir que empresas eran porque todos las conocemos. Mil 

familias, hablan que podíamos haber dado empleo a ciento treinta y tantas familias, no sé de 

dónde saca usted esa cifra lo que si es cierto que ahora estamos haciendo un plan empleo para 

seis meses que como hemos he explicado antes deja en mejores condiciones a la gente que se 

acoge a este plan y que tendrá entre dieciocho meses y veintiuno meses de nóminas, subsidios, 

prestaciones, etc. Hablan del plante a los hosteleros, es que no es así, tres de las cuatro 

asociaciones de hosteleros, insisto tres de las cuatro asociaciones de hosteleros han apoyado la 

actual ordenanza tres de las cuatro asociaciones de hosteleros. Y además la federación vecinal 

también ha apoyado la ordenanza, curiosamente la cuarta asociación que no ha apoyado la 

ordenanza se le ha recogido la mayoría de las exigencias, lo cierto es que la apoyó 

inicialmente pero a última hora sí que es verdad que se descolgó. Pero insisto tres de las 

cuatro asociaciones de hosteleros han apoyado esta ordenanza.  

Hablan ustedes de política industrial decepcionante esto ya es de risa. Hemos 

desarrollado un plan de reindustrialización que está ya poniéndose en marcha y estamos 

resolviendo los problemas de unos polígonos que estaban desiertos. Y luego en cuanto al 

Concejal de playas que si tan bien lo ha hecho que para que le destituye lo que le decía a los 

compañeros de IP, el Concejal de playas lo habrá hecho bien o lo hará hecho mal, pero no 

tiene la confianza de EU. Ustedes tienen un grupo municipal en Valencia donde si no me 

equivoco, todos los concejales menos uno están en el grupo de no adscritos, y seguro que 

consideran que lo haría medio bien y sin embargo EU no ha abierto la boca. Y con el tema de 

la PAH y ya acabo, oiga es que ustedes tenían a la PAH en la puerta del Ayuntamiento todas 

las semanas  con lo cual, yo creo que mejor y por vergüenza torera no deberían tocar ustedes 

el tema de la PAH.” 
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Por su parte, el Portavoz del PP, SR. MUNIESA manifiesta en el segundo turno de 

intervenciones: “Bueno, voy a intentar ser breve entonces en esta intervención. Mire yo de las 

cuestiones que ustedes han dicho, mire muchas de ellas nos las decimos nosotros, hacemos 

eco cuando hablamos que es un clamor y es lo peor que le puede pasar a este equipo de 

Gobierno, habla de comerciantes, habla UGT cuando dice que este Gobierno ni es 

transparente y es más, la primera reunión los tiraron, que los agentes sociales piden más 

participación al Gobierno Municipal, que los empresarios piden ser escuchados, que están 

abandonados los comerciantes del Puerto por el Ayuntamiento. Como ven eso no es algo que 

nos inventemos es algo que ha ocurrido este año sin ir más lejos y entre ellas hablan de ese 

proceso de reindustrialización al que usted acaba de hacer referencia y en el cual se han 

sentido ninguneados y ni escuchados y de ahí esos resultados.  Respecto al plan empleo 

por lo que usted ha dicho mire el 80% de los planes de empleo se dedicaban estricta y 

directamente a la contratación directa, y se ejecutaban todos ellos en un 95-96%. ¿Saben lo 

que ejecutaron ustedes hasta el año 2015?  Porque a partir de ahí ya no nos han vuelto a dar ni 

un solo dato. Nosotros hacíamos Comisiones y pueden preguntárselo incluso a excompañeros 

suyos los cuales participaban. Ustedes no alcanzaron el 70% de la ejecución. Por eso le decía, 

claro que se hacían, de hecho se hacía una doble labor, tanto contratación de gente que peor lo 

estaban pasando y luego desde luego se hacía política social, entre ellas otra, a la que ustedes 

han renunciado que dicen que no es competencia suya, viviendas sociales ni están ni se le 

espera ni una, evidentemente la PAH es algo que también les ha criticado y dicho.  

Yo creo que las empresas no han elegido venir aquí por usted ni su gobierno, vienen 

aquí auspiciadas por un cambio de ciclo económico porque pese a ustedes seguimos siendo 

una gran ciudad, gran ciudad industrial aunque ustedes no lo quieran. Evidentemente supongo 

porque como nos han hurtado ese segundo turno para poder debatir con respecto del alcalde 

pues nos podrán decir que hemos dejado muchas cosas de hacer pero bueno, evidentemente 

hicimos tanto, pero lo que les hemos dicho es que hagan porque llevan dos años y medio., esa 

es la diferencia. 

Mire respecto a la basura 200.000 euros cada año cobrando a los vecinos sin recoger 

orgánica que es lo que ustedes estaban diciendo, empezaron la casa por el tejado y por eso los 

objetivos de recogida orgánica no se cumplen. El tema del Conservatorio, ni se hace cargo la 

Generalitat, ni hay más alumnos, y los alumnos de aquí han acabado pagando más, es desde 

luego su brillante gestión. Evidentemente, yo creo que cada cosa hay que ponerla en su 

momento histórico, no solo Parc Sagunt, evidentemente Camí la Mar, el polígono de la Foia, 

cualquiera de los que usted viera seguramente todos la pasada legislatura estaban vacíos, la 

peor crisis que hemos vivido pero sí que hicimos un trabajo, fue ultimarlos. Le recuerdo que 

la fase I,II,III de Parc Sagunt lo finalizamos y lo recepcionamos nosotros, la fase IV se quedó 

pendiente con la venta de más de una parcela por 25 millones de euros que ha sido garantía 

para poder ultimarla. Me congratulo que vengan empresas, claro que sí desde luego.  

El tema de Autoridad Portuaria y esa línea que hablan Noatum y Grimaldi la pasada 

legislatura siendo yo Alcalde fíjese. Policía local ya participaba en violencia de género y nos 

congratula los avances y desde luego claro que los apoyamos. Lo que decía sobre los 

polígonos, sobre cooperación internacional (me quedan tres minutos). Y hacerle también una 

serie de cuestiones Cooperación Internacional, evidentemente fue un momento complicado y 

nos tocó dedicar todos los recursos a la gente de aquí, es decir, no se dejó de prestar esa ayuda 

social, lo que pasa es que en el momento que empezamos a recuperar ese tema económico 

pues evidentemente se volvió a instaurar la pasada legislatura la cooperación Internacional.  

La creación del desempleo a la que ustedes hacen referencia en el año 2012 empezó ya a 

repuntar coincidiendo con la entrada del PP a nivel nacional. No sé si tendrá que ver esas 

cuestiones y eso que ha dicho usted de Montoro y todas esas cuestiones una serie de pregunta 
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evidentemente. Ustedes cambiaron al Gerente sin ni siquiera contar con el conocimiento de la 

Delgada. ¿Qué van hacer con Lafarge?, ¿van a privatizar el agua?, ¿qué van a hacer con el 

tema de los concesionarios de la playa?, ¿van a eliminar los okupas de Baladre?, ¿va a dejar 

entonces de haber desahucios?, ¿van a seguir con el tema de la municipalización de servicios 

como los jurídicos?, ¿va a haber mercado los sábados en Sagunto?, ¿se va a quitar la 

catalogación de municipio de afluencia y con ello libertad horaria que le exigían los 

comerciantes?, ¿para cuándo el local de San Francisco de Borja?, ¿cuándo piensa hacer un 

Plan de ayudas a Pymes y autónomos?, ¿ para cuándo la rehabilitación de bajo vías del 

Ministerio?  

Y ya finalizo Sr. Fernández si me lo permite. No hay nada peor para un Alcalde que la 

labor de la oposición la hagan sus propios vecinos y ya se lo he explicado y eso es que la cosa 

va muy mal, y por eso le moleta que nos avancemos en las reivindicaciones que deberían 

hacer ustedes y evidentemente no podemos hablar ni siquiera del Pacto del Titanic y finalizo y 

se hunden y desde luego nosotros, esta ciudad no necesita superhéroes necesita concejales que 

sepan y quieran trabajar, entiendo su constante nerviosismo Sr. Fernández, se le acaba el 

tiempo y las excusas. Muchas gracias.” 

 

El Portavoz del grupo político Compromís,  SR. GIL, indica : “Buenas tardes, la verdad 

es que no sé muy bien, no sé si tendré tiempo para contar y responder tantas cosas que…. 

Bueno, empezaré contestando un poco algunas cosas y por orden de todos los que han ido 

hablando.  

Respecto de la convocatoria de este Pleno el ROM no prevé que haya Junta de 

Portavoces para convocar este Pleno. Pienso, pienso que en algún momento se había 

comunicado que sería el día 24 por tanto ya está solucionado este tema. Hablaba de la 

necesidad que fuera el mismo Departamento de Mantenimiento el que tuviera un plan de 

vigilancia de todo lo que hay desperfecto en la ciudad, no es el Departamento de 

Mantenimiento no, es todo el Ayuntamiento el que hace ese trabajo de comunicar al 

Departamento de Mantenimiento todo lo que encuentra, la policía está continuamente 

comunicando los desperfectos y evidentemente la labor de los ciudadanos es fundamental para 

detectar cosas que pasan desapercibidas al resto de la gente.  

Habla de los impuestos desbocados, ya ha respondido el Sr. Guillermo Sampedro al 

respecto, efectivamente estamos gastando probablemente más de lo que se gastaba antes, 

bastante más de lo que se gastaba, pero evidentemente nos hemos encontrado un pueblo en tan 

mal estado que hemos tenido que gastar en muchas cosas, porque las instalaciones deportivas, 

no quiero ni comentarlo, ni comentarlo, el campo del acero, los frontones que no se reparaban,  

ha habido tantos años de abandono de algunas instalaciones que hemos tenido que hacer 

inversiones importantes.  

Ha hecho una referencia en el segundo turno el Sr. Castillo respecto de los parques 

infantiles que estuvieran adaptados si, hemos buscado y no hemos encontrado, y no hemos 

encontrado. Y usted me dijo a mí personalmente que así le pedí y a su compañera que si 

tenían alguna información al respecto de donde poder encontrar juegos que estuviesen 

adaptados y poder instalarlos que lo facilitaran. Solo hemos encontrado un juego, un juego. 

¿A mí? No soy consciente de que me haya llegado, si me lo habéis enviado sinceramente pido 

disculpas, pero yo no soy consciente que me haya llegado sino hubiésemos intentado 

encontrar juegos. Estamos en un plan de renovación continua en todos los juegos infantiles, 

hemos puesto en marcha un sistema de vigilancia y control para ajustar hasta la última tuerca 

para que nadie se pueda hacer daño. Si lo encuentra por favor envíenmelo porque yo no soy 

consciente de ello. Carril bici, en breve se solicitará precisamente la continuación del carril 

bici para unir algunos de los que estaban por ahí maltrechos.  
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Al Sr. Manuel González me resulta curioso una cosa, el campo del futbol que dice que 

es para el Saguntino, que no es para el saguntino, que es para toda la ciudad, según los 

términos que ellos planteaban de división territorial estarían su municipio. Es decir, si la raya 

la hiciéramos donde ellos la planteaban, me gustaría me escuchase sr. Manuel González en 

este tema, le pido sr. González que me escuche porque no me está haciendo ni puto caso, 

perdone por la palabra, porque va dirigido expresamente a usted. El planteamiento que usted 

ha dicho del estadio municipal, en su hipotética separación del municipio, estaba dentro de su 

territorio, es decir, eso no pudo entenderlo. Y quiero recordarle unas cosas respecto de 

inversiones, que además las hemos hecho porque pensamos que tenemos que hacerlas. Mire, 

en el campo del Fornás nos gastamos casi cuatro millones de euros. Ahora nos vamos a gastar 

450.000 en el campo de futbol del Biensa, y nos hemos gastado 160.000 en el césped del 

Fornás que le recuerdo, que le recuerdo, que en unas cosas muy raras tuvimos que añadir ahí 

30.000€ más porque no se veía muy bien por qué no se habían pagado los 30.000 euros del 

césped de hace unas temporadas. Y este año hemos vuelto a cambiarla. Es decir, que llevamos 

inversiones importantes en ese lado, en el Puerto, por no hablar del pabellón, que teóricamente 

es única y exclusivamente para un equipo de hándbol, para un equipo de hándbol. Sí, es que 

están planteando ustedes cosas que no tienen ningún sentido, y efectivamente ustedes todo 

aquello que les huele que se invierte en este núcleo, en este núcleo le da miedo, y además 

votan que no siempre sistemáticamente y eso no es correcto, no es correcto. Porque ninguno 

de los que hay aquí hace ese tipo de política y ustedes sí. Quisiera hablar, Manolo perdona, no 

he escuchado lo que has dicho, perdona no te he oído. Bueno, a ver, respecto del tema la 

fundación quería hacer un símil en lo que ha pasado realmente y diga el sr. Abelleira, me da 

igual, pero es lo ha contado y lo sabe, sinceramente la Fundación llegó a este equipo de 

Gobierno no en la UCI no, estaba antes de entrar al hospital y porque estaba tan, tan, tan mal, 

que recuperar a ese enfermo  ha requerido de todo tipo de asistencia y al final está en la UCI y 

saldrá sano y salvo, saldrá bien, saldrá bien.  

El Sendero Azul, mire esto va dedicado al PP pero quiero preguntarle una cosa, mire 

efectivamente ¿hemos cometido errores? Efectivamente, algunos retrasos pueden ser 

atribuidos a malas gestiones de estos Concejales, bueno, pues puede ser también, lo 

reconozco, ¿pero el Sendero Azul? Mire, el Sendero Azul fue adjudicado a unas personas que 

estaban de becarios en este Ayuntamiento y para deshacer ese entuerto y deshacer el contrato 

de esas personas pues nos ha costado tiempo, claro, porque ellos no querían deshacerse de ese 

contrato que tenían firmado que tenían firmado. Porque cuando eso del Sendero Azul llegó a 

Costas y a Conselleria dijeron esto, esto es un despropósito y esto nunca se aprobará. Hemos 

tenido que hacer un nuevo proyecto siguiendo las instrucciones que marca la Conselleria y que 

ha marcado la Confederación Hidrográfica del Xúquer, que son las tres administraciones que 

están afectadas, por eso ha pasado y hemos dedicado tanto tiempo a deshacer algún 

desaguisado ha dicho mi compañero Pablo Abelleira, pero no sé si decir desaguisado u otras 

cosas, que realmente desbloquear esos temas ha sido muy costoso.  

Mire el pabellón, es cierto. Mire hoy he estado haciendo gestión al respecto de esto, 

porque no pasa día o semana que no hacemos gestiones. Mire ya lo he dicho varias veces en 

prensa se empezaron en 2009 creo que fue en 2009 se quedó paralizado porque vamos todos 

sabemos lo que pasó, porque la Generalitat no aportaba lo que había que pagar y la empresa 

dijo, ya está bien de financiación. Bueno, pues mire, ese proyecto como otros proyectos, como 

las oficinas de altos hornos, no tenían el proyecto de actividad hecho, no tenían el proyecto de 

actividad hecho y eso ¿sabe lo que quiere decir? Que cuando ha llegado, hemos tenido que 

deshacer muchos entuertos que había por ahí y eso ha supuesto tiempo.  

Ha hablado usted del coste del millón de euros frente a 245.000, mire trabajo, trabajo y 

trabajo, trabajo, trabajo y trabajo y resultados a la vista están. Y efectivamente el sr.Muniesa 

dice, que toda la población está en contra nuestra, pues podrá estar en contra, tendrá la libertad 
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de aquí año y medio de manifestar su voluntad y ahí está su voluntad y si lo hemos hecho mal 

nos tirarán a la calle y si lo hemos hecho bien pues tiraremos hacia delante. Lo que está claro 

es que las anteriores elecciones demostramos claramente al municipio lo que había.  

Ustedes perdieron votos, otros perdieron concejales y por tanto reclamaron un cambio, 

pero esto es la libertad de las urnas. Sr. Muniesa autocomplacencia no, realidades, 

autocomplacencia del equipo de Gobierno no, realidades, la verdad es que a veces cuando dice 

usted cosas no parece que esté en esta ciudad sinceramente. Mire hoy hemos hecho la 

autoliquidación de las plusvalías de Mercadona y de Royal Crown van a pagar 1.600.000€ eso 

es realidad hoy han comenzado las obras de Mercadona, la semana pasada comenzaron las de 

Royal Crown. Y hemos pasado de ser un Municipio que salía en prensa por ciertas cosas que 

no quiero ni mencionar, porque no quiero mencionarlas, por ser un pueblo que es referencia 

en toda España y no por cosas malas en este momento, pero hace un año más o menos salieron 

en prensa por cosas que no eran demasiado bonitas.  

Han hablado de que Unión Fenosa no estaría aquí sino fuera porque ustedes pusieron 

impedimentos, no, mire, no vale todo, no, no, no vale todo, no sé a qué te refieres, no sé a qué 

te refieres no sé a qué te refieres, no sé a qué te refieres. Bueno, Unión Fenosa a ver, no vale 

todas las empresas, las empresas tienen que cumplir la legislación y ya está y la presión que 

hace la ciudadanía y tal, hace que esas empresas tengan ciertos requisitos. Plan de movilidad 

no está aprobado ahora, es cierto pero tampoco estaba aprobado en la anterior legislatura, pero 

tampoco estaba aprobado en la anterior legislatura.  

Asistencia a actos religiosos, por favor, por favor, yo voy porque tengo fe y ya se ha 

cuestionado demasiadas veces si tengo o no tengo fe, si tengo o no tengo fe, me parece muy 

feo, muy feo. Bueno he hablado de la Fundación. El IBI de rústica agraria, los agricultores de 

este Municipio tienen claro que pueden reclamar el IBI de rústica pero ¿saben qué?, el 

Sr.Montoro puso unos requisitos que son incumplibles para que nadie se lo reduzca, unos 

requisitos que son incumplibles para que nadie se lo reduzca. No, no, no. Mire quiero entrar 

en el tema de financiación. Si resulta que los 1.000 millones de euros más o menos que 

CIEGSA ha hecho volar, ahora tendríamos el IES nº5, etc. Ustedes saben que ya se ha 

aprobado ya el ‘Pla edificant’, este plan permitirá separar esa macroempresa que hizo ese 

fallida de casi 1.000 millones de euros, a que los Ayuntamientos puedan gestionar la gestión 

directa de la construcción de esos institutos. Pondrá el dinero la Generalitat Valenciana y el 

Ayuntamiento hará la redacción de proyectos, licitará las obras y/o se construirán. Porque eso 

es descentralizar. Si aquí tuviésemos los 1.100 millones de déficit que hay anuales en la 

financiación podríamos hacer los institutos que tenemos podríamos acometer ciertas cosas y el 

Conservatorio probablemente estaría hecho. Pero efectivamente llevamos muchos años sin 

tocar eso.  Cafetería Dr. Palos, a ver, otro de los marrones que quedaron ahí, colgados, 

colgados, colgados. Cierto, y hemos sido capaces de desbloquearlo, sí, efectivamente pero 

después mire lo que ha pasado. Pero no ha sido por la adjudicación, ha sido por la ejecución 

final de eso, estarían las obras recepcionadas, sí, sí, sí, os lo digo yo.  

A ver, han hablado ustedes que dedicaban el 80% a la gestión directa de la contratación. 

Taxativamente no gastaban eso en contratación directa. Han hablado de mil personas 

contratadas ¿Cuánto tiempo? 2, 5, 10 ¿días? Así también hago yo empleo para mil no, para 

dos mil. Evidentemente hay muchas cosas que traigo aquí, pero que pienso que ya está bien. 

La verdad es que pienso que no están aquí, pienso que no están aquí, aun así, reconocemos 

que hay cosas que no van bien. Mire un detalle, la calle Valencia y Solar de Quevedo, que he 

tenido que gestionarlo yo de alguna manera y conozco algún error mío, además estoy 

convencido que habrán sido más de los que pueda reconocer. Pero ustedes fíjense una cosa 

cuando se hacía, y en el solar de Quevedo, yo caí en ello, a ver, el solar de Quevedo, bueno, 

primero la calle Valencia fue bajando el presupuesto para poder hacer la obra y poniendo 

cosas y mejoras para que se pudiera hacer. ¿Es culpa del Ayuntamiento? no, es culpa de los 
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sinvergüenzas de la empresa adjudicataria de eso que efectivamente nos engañó al 

Ayuntamiento y bueno, tuvimos que cerrar en falso, en falso esa situación porque era 

vergonzoso.  

Pero para muestra un botón, no se ha hecho antes por un tema ya saben ustedes 

demasiado bien del tema de  Aguas de Sagunto, que efectivamente el anterior Gerente estuvo 

bloqueando a este Ayuntamiento, por eso, si, totalmente bloqueando en muchos temas y 

contando mentiras a mí personalmente. Mire el presupuesto inicial del Ayuntamiento para 

hacer esta obra que ha salido, es 50.000€ más bajo solo de la superficie, solo de la superficie 

50.000€ más bajo que lo que estaba inicialmente en los pliegos anteriores, 50.000. Salió la 

licitación por 917.000€ y ahora nosotros hemos puesto encima de la mesa para hacer la 

superficie 864.000 ¿por qué? y además había que añadir ahí, el dinero que Aguas de Sagunto 

tiene que hacer frente en su licitación, pero no sé cómo salía pero al final pagará por la obra 

completa 425.000 eso quiere decir que al final saldrá la obra, costará más de un millón de 

euros cuando salió licitada por 509.000 más I.V.A., eso es lo que pasa Solar Quevedo, pues, 

algo parecido había tantas mejoras había tantas mejoras para poder llegar todos lo hacemos 

probablemente, y la empresa, pero miren estamos manteniendo una postura clara en eso y es 

que quien nos engaña irá al juzgado para recuperar ese dinero. Fuente de la carretera del País 

Valencia solar de Quevedo y Bertolin en el caso de la C/ Valencia. Muchas gracias.” 

 

 A las 20 horas y 35 minutos el Señor Alcalde es sustituido en la Presidencia de la 

sesión por el Primer Teniente de Alcalde, Sr. Gil, al objeto de realizar su última intervención 

que finaliza a las 20 horas y 55 minutos;  momento en que se reintegra a la Presidencia. 

 

Cierra el debate el SEÑOR ALCALDE- PRESIDENTE, manifestando: “Bien, vamos a 

ir acabando, parece que vivimos realidades diferentes recuerda aquellas películas de Los 

Otros, que estás viendo la película y no sabes muy bien  verdad Enric, en qué realidad estas 

exactamente, porque no podemos tener perspectivas radicalmente tan diferentes. 

 Las críticas de la oposición van desde la moderación de C’s a la radicalidad y el 

sectarismo patético del Sr. Muniesa. Y me sabe mal, me sabe mal porque la verdad, no espero 

nunca de usted ese tono que nunca utiliza en las relaciones a corto espacio. Pasando por la 

cantinela habitual de IP que legislatura detrás de legislatura ha de buscar algún tipo de 

elemento al cual engancharse de manera reiterativa y repetitiva hasta la saciedad. Algunas de 

las críticas que han hecho están perfectamente fundamentadas y las aceptamos, hay retrasos yo 

mismo, lo saben mis compañeros que no tengo mucha paciencia algunos retrasos la verdad es 

que en el tema por ejemplo de las oficinas de la Gerencia, en algunos espacios que 

necesitamos.  

La verdad es que tienen toda la razón, tienen toda la razón, llevamos un retraso yo creo 

que considerable y que hemos de ir evidentemente acortando poniendo en funcionamiento 

Departamentos que llevan un ritmo muchas veces lentos pero por la cantidad de trabajo que 

tienen. Podríamos incluso hablar del tema de los liberados, podríamos hablar de muchísimas 

cosas que seguramente serían interesantes de comentar. Pero yo creo que la mayoría de sus 

críticas están bastante instauradas en la demagogia y el maniqueísmo y siento tener que 

decirlo, pero creo que se le pueden hacer muchísimas críticas a este Gobierno, pero 

evidentemente que tengan una lógica argumental que podamos debatir,  otras son 

sencillamente inasumibles desde la lógica, desde la lógica de los hechos.  

El Sr. Castillo plantea las formas. Este Pleno está convocado desde el Jueves no necesita 

ninguna Junta de Portavoces. Usted está liberado, con dedicación exclusiva a este 

Ayuntamiento probablemente si estuviese aquí todo el tiempo le daría tiempo más que 

suficiente para atender la convocatoria y para prepararlo, más que suficiente. ¿Tu estas aquí 

más horas que yo?, vale, si tú crees que estás más horas la verdad es...  
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Bueno, mire le vuelvo a repetir este Pleno no está convocado en 24h hoy es martes y 

está convocado desde el jueves día 19 en tiempo suficiente, es más, todo el mundo sabe que 

en el mes de Octubre hay un Pleno y que no se hace, nunca se hace Junta de Portavoces para 

este Pleno, nunca se hace, nosotros no hacemos. Es que la Junta de Portavoces no es necesaria 

en absoluto para este Pleno y evidentemente supone un ahorro importante. Las recetas del 

liberalismo de siempre sr. Castillo, las recetas del liberalismo de hoy y de siempre, no tiene 

proyecto de ciudad, C’ s no tienen proyecto de ciudad, representa intereses muy concretos me 

parece muy bien los de Lafarge, a determinados colectivos, pero poca cosa más.  

Aquí necesitamos un proyecto de Ciudad, que va mucho más allá de determinados 

intereses que pueden ser muy legítimos, pero no son en absoluto los intereses generales, la 

gasolinera, ciertas cuestiones a los que hace alusión, son intereses particulares, no intereses 

generales, y aquí hacemos un debate de política general. Yo creo que las alusiones de IP al 

tema de José Vicente de EU, están fuera de lugar. Un partido que, no sé, creo que es el 

liberado que más tiempo está durando. Porque la nómina de Presidentes y liberados de IP y de 

Segregación Porteña, la verdad es que da para un libro y la mayoría seguramente no están ya 

ni en la organización, no sé por qué motivo.  

Discurso anticuado Sr. González, discurso del pasado, previsto, aburrido, no sé si eso 

funciona todavía. Ahora usted se engancha al tema del campo de futbol, como si fuera un 

enganche donde poder hacer toda la política en plan, yo creo que el sr. Crispín se lo ha dicho 

perfectamente, yo creo que es no funciona. Aquí nosotros evidentemente votamos inversiones 

en toda la ciudad, ahora consideramos hacer una ciudad deportiva con función multiusos que 

también nos hace falta y pensamos puede solucionar diversos problemas. Esa política a tierra 

quemada afortunadamente yo creo que no se la cree nadie.  

Miren, ustedes lo que si es cierto es que no han hecho por el Puerto más que ninguno de 

los partidos que estamos aquí. En el terreno del simbolismo, del totemismo, de esa política de 

identidad reducida, Patrimonio industrial, ya le han explicado todo el tema de la Fundación, es 

que el comportamiento que han tenido en la Fundación Patrimonio Industrial es sencillamente 

irresponsable. A ustedes lo único que les preocupa es que se diga Fundación del Patrimonio 

Industrial del Puerto de Sagunto y no de Sagunto, pero que funcione, que haya ingresos, que 

sea viable, eso no les importa en absoluto, eso no les importa. En absoluto, eso no les importa 

y la prueba más evidente es que la han dejado morir entre usted y sus socios de siempre. ¿La 

casa Noguera? Sr. González, ¿usted sabe cuanta densidad más de viviendas le otorgó usted a 

la casa Noguera? Fue incapaz al sector de sub2 fue incapaz de negociar, negocie la propiedad 

de la casa noguera, se lo dije yo, porque le estaba haciendo un gran favor, le estaba haciendo 

un gran favor al propietario.  

De la misma forma que cuando se gestionó el III sector del norte del Palancia se incluyó 

l’Alqueria de l’aigua fresca, se amplió el terreno, tenía margen y eso sin aumentar la densidad, 

ustedes aumentaron la densidad de viviendas en el sub2 de una manera importantísima y no 

consiguieron la propiedad de la Casa Noguera, Casa Amarilla , la casa de la Avenida 

Mediterráneo, el puente de Canet,  el sendero azul,  canal de Ciudadmar, ustedes pactaron con 

el PP el reparto de casi 40 millones de euros, cuarenta millones de euros, el Plan Camps, el 

Plan Zapatero y los 12 millones del canon del agua más las  inversiones ordinarias. Creo que 

eran más de 40 millones de euros. ¿Qué queda de los 40 millones de euros?  La mayoría 

chapuzas que no sirven en absoluto para nada, inversiones inadecuadas, el puente que valía 3-

4 millones, el puente de Canet, casa Noguera, la Casa Amarilla. ¿Saben cuánto podían haber 

hecho con esas inversiones? Es que han tenido la oportunidad. Ese pacto de inversión 

territorializada, hicieran falta o no hicieran falta, la cuestión era aquí tenemos que poner 60% 

y el 40%, el resto del municipio Almardá, Sagunt, el resto el 40%, 60% en el núcleo, lo 

consiguieron y han sido incapaces de solucionar problemas como éste. Que nosotros estamos, 

vamos a resolver en lo que queda de legislatura seguro, seguro. 
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 El nº5 el Sr. Muniesa lo sabe, el Sr. Alfredo Castelló anunció que se haría por la 

iniciativa privada como un centro concertado, pero claro salió el Consell Escolar a decirle, Sr. 

Castelló ¿Dónde va? La 309 que también tiene razón, toda la razón en esa crítica porque yo 

estoy yendo desde el primer día a reclamar esa inversión. ¿Sabe por qué no se ha hecho? 

¿Quiere que se lo diga? Pues no se ha hecho porque el sr. Alfredo Castelló tuvo la gran 

ocurrencia de eliminar la obligación de ejecutarla por parte de Parc Sagunt y le trasladó la 

obligación a la Consellería, pero no le dijo a la Consellería que lo hiciera. Está en las actas de 

Parc Sagunt eso y otras muchas cosas bastante curiosas. Y nosotros estamos reclamando y 

tiene toda la razón, desde el primer día, como estamos reclamando la rotonda del acceso al 

Camí de Terol un día y otro, uno detrás de otro, ahí está el proyecto y no nos cansaremos.  

Todo seguro que no lo conseguiremos.  

Si quiere hablamos del tema no sé, usted habla del tema del referéndum, mire a mí el 

tema del referéndum en Cataluña, la verdad es que es un tema que no tiene nada que ver con 

la realidad de Sagunto y que a mí personalmente además de las cuestiones democráticas… 

Pero le tengo que recordar una cosa que creo que es importante que tengamos en cuenta:  

Usted y su partido ha llevado adelante dos expedientes de segregación, dos, porque la 

segregación está prevista en nuestro ordenamiento, dos y no ha cumplido ni un solo requisito, 

ni uno solo, y tendríamos que analizar porqué, probablemente porque más allá de la 

segregación ustedes buscan algo más que no es la segregación. Y yo creo que eso los 

tribunales se lo han dicho ya bien claro, si se lo han dicho claro.  

Mire Sr.González usted no tiene ningún proyecto para el puerto, no he escuchado nunca 

un proyecto de segregación porteña para el puerto, ninguno, ni el proyecto tan importante 

como el de integración, no tienen. Es un proyecto nuestro con alegaciones nuestras a la 

Autoridad Portuaria de muchos años y que ahora estamos escribiendo con retraso, con retraso. 

Porque eso que dice que hace alusión el Sr. Muniesa, es un papel mojado, como está 

absolutamente condicionado a la futura ampliación del puerto, a la futura ampliación del 

puerto que como sabe usted no sabemos si se va a producir alguna vez y por tanto estamos 

actualizando ese convenio para que la integración sea exactamente la que toca, el muelle 

norte, el muelle norte, como es de lógica, ¿ustedes entenderían que la integración del Puerto 

de Valencia en la ciudad se produjera en el muelle sur? no,  es en el muelle norte, de cajón, 

pues una cosa tan evidente yo creo que nosotros y espero su colaboración estamos en vías de 

conseguirlo. No tienen proyectos para una parte de la ciudad y nosotros tenemos un proyecto 

para toda la ciudad incluido aquella parte que a todos nos preocupa, una ciudad cohesionada, 

equilibrada, amable, una ciudad con una buena movilidad.  

Mire Sr.Muniesa, se lo he dicho al principio, ese toque agresivo, radical, mentiroso, 

lleva usted cobrando veinte años del Ayuntamiento trabajando, cobrando, trabaja usted y 

cobra, además ha sido unos meses Alcalde, y además se confiesa creyente en el tema de la 

iglesia. ¿Usted podría decirme cual es el octavo mandamiento?, el octavo mandamiento es no 

levantarás falso testimonio ni mentirás y usted se atreve a decir aquí ¿las multas por la 

ocupación de vía pública? Sr.Muniesa:  Si lo primero que me encontré en el cajón de la 

derecha de mi escritorio fue una carpeta de multas, por ocupación, que eran suyas, pero 300 

multas por ocupación de vía pública.  Sí, 300 multas del Sr.Muniesa, sí, 300 multas del 

Sr.Muniesa que ahora dice que yo me dedico a multar, 300 multas por ocupación del 

Sr.Muniesa que no ha resuelto ni tenía ningún interés en resolver. Lo que sí tiene claro y es 

ese pacto de complicidad que tiene desde siempre en gastarse esos 40 millones en chapuzas, 

algunas que llegaron al Juzgado como la Plaza la Fuente de la avenida País Valencià porque 

no se entienden desde ningún punto de vista y dice una cosa que es tan increíble como el tema 

de la política industrial. Mire Sr. Muniesa, yo este tema no quiero profundizar porque hay 

cosas que prefiero no decirlas. Sr. Muniesa.   Si Parc Sagunt, Parc Sagunt que se vendió como 

el parque más grande de Europa y no fueron capaces ni de recepcionarlo, ni de acabar las 



46 

 

obras, ni de actualizar los precios, ni de hacer ninguna política de infraestructuras que fuese 

mínimamente creíble.  Hemos estado peleando con la Administración Central para conseguir 

que se acabara, poner el dinero, bajar precios y asegurar las infraestructuras, estos no han 

hecho nada de eso. Ocho años perdidos, ocho años perdidos en Parc Sagunt, ocho años 

perdidos en Camí la Mar que no tenía ni conexión eléctrica , estamos ahora actualizando la 

conexión eléctrica con Iberdrola y las empresas saben que eso es así y de hecho es por eso que 

están viniendo.  

Política industrial, las únicas empresas tramité yo las licencias, tres únicas empresas y 

luego vino la del pescado. Es que es muy fuerte. Parcelas sin uso, estamos ahora limpiando las 

empresas que habían hecho reserva y luego no han hecho nada. Es que no han cumplido ni los 

requisitos que tenía. La verdad es que es sorprendente. Convenio Puerto-Ciudad ya lo hemos 

comentado. La línea, la línea que está mejorando con Zaragoza es porque la autoridad 

portuaria de la cual yo formo parte del comité de administración pero para hablar y para exigir 

no para estar allí mirando y escuchando y obedeciendo, está haciendo una inversión que está 

ampliando los apartaderos y ya ha permitido una mayor frecuencia. Y no le voy a hablar de la 

política de su partido que es el responsable de que las infraestructuras importantísimas como 

el corredor Mediterráneo y la línea del Cantábrico-Mediterráneo lleven un retraso insoportable 

que nos ha arruinado y que nos ha llevado a una situación que solo un Gobierno decidido y 

que cree en este territorio y en estas personas está rehaciendo.  

Por eso creo que en estas cuestiones lo que se impone es una cierta autocritica y en el 

peor de los casos un silencio. Y ya, yo Sr. Muniesa algún de sus comentarios en la prensa, que 

huele mal, que esta ciudad huele mal, la verdad es que como está dentro de una cierta visión 

yo creo que tremendista, amarilla. Mire, en esta ciudad sí que hay cosas que hacen mal olor, 

muy mal olor. Determinadas empresas, eso la verdad es que no hace muy buen olor. O 

también hace mal olor verdad, su pacto, su complicidad con las políticas segregacionistas y 

evidentemente yo solo puedo decirles Sr. Muniesa como hemos demostrado el resultado de 

sus políticas. Aun ha tenido el atrevimiento de hablar del parking de Doctor. Palos, aún ha 

tenido el atrevimiento de hablar del parking de Doctor Palos, que todavía nos está impidiendo 

solucionar el problema.  

Mire  en cualquier caso, sí que tiene razón en una cosa. Yo no sé si habla usted con los 

mismos ciudadanos que yo, tengo la impresión que no, que no hablamos con los mismos 

ciudadanos, pero si es cierto que cada elección pone a cada uno en su lugar unas veces de 

manera más justa otras de manera más injusta, pero eso ya lo veremos, ya lo veremos. En 

cualquier caso, lo que no se puede obviar de ninguna manera, es que esta ciudad está 

funcionando porque hay un Gobierno que trabaja día a día por los intereses de la gente, una 

ciudad más justa, una ciudad más igualitaria donde la gente tiene oportunidad y una ciudad 

más solidaria. Si hay alguna cosa que me repugna es el clasismo y las políticas deliberadas de 

desigualdad que practican sus partidos.  

Una ciudad de progreso que crece y crea ocupación las datos son incontrovertibles, las 

implicaciones. Parc Sagunt en estos momentos solo tiene disponibles doscientos y pico mil 

metros cuadrados y de ellos la mayoría terciarios. Tenemos demanda ya de empresas estamos 

trabajando en Parc Sagunt II que por cierto podría tener activado un plan especial que nos 

permitiera empezar ya las expropiaciones pero también ha caducado. Ha caducado porque 

estaba en manos evidentemente de personas  que no tenían ningún interés. Una ciudad más 

eficiente más transparente y más participativa una ciudad de cultura y educadora, una ciudad 

que está innovando con la política de recogida de residuos, que está innovando en la cultura y 

que está innovando en la participación y que está innovando y que se está convirtiendo 

Sr.Muniesa sé que esto no le gusta y por eso está usted hablando a la suya como es habitual, 

una ciudad que está siendo un referente para los ciudadanos y también muy importante para 
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los ciudadanos que desde fuera están observando con sorpresa, con admiración y con envidia 

que esta es una ciudad que se está proyectando y que tiene futuro.  

De nuevo compañeros de la oposición, creo que esta es una ciudad que merece la pena. 

Tenemos ciudadanos que merecen la pena y yo creo que la crítica que es absolutamente 

asumible, tiene que ir acompañada de una actitud más constructiva. Porque tenemos proyectos 

en marcha que con la experiencia que muchos de ustedes tienen, puede funcionar mucho 

mejor. Les tendemos la mano. Yo creo que es muy factible que entre todos esta ciudad 

funcione mejor, que dejemos las historias del pasado, que estamos como han dicho mis 

compañeros en buen momento que tenemos que aprovechar para superar los errores del 

pasado, aprovechar las oportunidades y hacer lo que nos toca, servir a la gente, aquí estamos 

para servir a la gente, no para servir a nuestros partidos, para servir a la gente, dejando de lado 

los partidismos, dejando de lado las cuestiones, que no interesan, que son muy legitimas pero 

que en estos momentos tiene que estar en un segundo plano y hacer política evidentemente 

con un Gobierno que entiende un tipo de sociedad porque es un Gobierno de izquierda, es un 

Gobierno que tiene unas prioridades que son redistribuir, a través evidentemente de los 

impuestos, de ser más equitativos, porque hay muchísimas cosas en las que podemos estar de 

acuerdo, la política industrial, los proyectos hacer fuerza todos juntos. Yo creo que 

sinceramente, llevamos dos años y medio de Gobierno, el balance es positivo muy mejorable, 

y creo que es la hora de ser más responsables y de entre todos remar en el mismo sentido, 

porque seguro que esta ciudad puede convertirse en algo que nunca ha sido, una ciudad de 

referencia de nuestro país en políticas de ocupación, cultural, turísticas y tenemos un gran reto 

que necesita la fuerza de todos. Muchas gracias. “ 

 

 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 

las 20 horas y 56 minutos, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 

 

 

CÚMPLASE: EL ALCALDE. 


